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| Miskolczy Lajos | 
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A nemes bihari csernek egy Is­

tennek tetsző, szép ága ismét ösz- 
.szeliajlott a drága magyar földdel.

Sudár anyatörzse abból a szent 
főidből merített magának ég felé 
>arjadzó erőt és akarást, amely az 
Arany Jánosok ős Tisza Istvánok 
gyémánt lelkének kristályporával 
volt teljes.

A lombcsokor, amely ilyen cser­
nek koronájából hull ki, sokáig 
fogja pótolhatatlan hiányát érez­
tetni azokkal, akiknek az ő érces 
lombpalástja volt oltalom az égsza­
kadásban, akiknek az ő dacos egye­
nessége volt remény, biztatás és 
ígéret az orkán örvénylő közepén 
és akiknek ő volt « mindene, mert 
az árván hagyott törzsnek és a 
leomlásán hervadó leveleknek oly 
mindegy, hogy ki volt ő másoknak : 
nekik mindenök volt, az életök 
ékessége és teljessége volt.

Nezőtelegdi Miskolczy Lajost so­
kan gyászolják. A hatalmas bihari 
csernek sok-sok nemes szép levele, 

. két ősi vármegyének és. egy liftes 
nagy civitásnak könnybelábbadt 
szeme csüggedez utánna, amint tá­
vozó porsátorát ölökre elfedi előlük 
a kis, csöndes, fehér magyar falu 
szomorú, téli akácerdeje, amely’ méz- 
illatú, derűs árnyékával oly hűsége­
sen vigyázott egykoron gyermekál­
mai és játékai felett.

De legjobban gyászolja a föld, a 
szeut bihari rög, amely Bocskay 
Istvánok, Arany Jánosok, Tisza 
Istvánok lelke titkát őrzi termékeny 
■éhe rejtekóu ős amelynek a Mii- 
kolczy Lajos lelke és élete szép, 
hl és tökéletes kijelentése volt.

Aki a Tátra friss, ideges szin- 
pornpáján, aki Erdély smaragdzöld 
halmain, aki a Balaton-vidék tompa, 
meleg panorámáin tanulta látni az 
életet, az a Miskolczy Lajos komoly 
leikét soha meg nem fogja érteni.

Hanem ha valaki hosszan közel 
élt a bihari göröngyhöz, ha az egy­
kedvű, szürke ég alatt látta mért 
földeket futni a zizegő gabona- 
éceán hullámait a tiszta szél előtt, 
ha hallotta a szomorú, őszi, ázott 
féldek felett darvak kiugatását, 
v.idludak húzását, ha akácainak örö­
kös zúgásán, szikes laposainak züm­
mögő zenéjén gyermekéveinek osz­
tályos társává lett az édes-bus szo­
morúság és a sorsdöntő, nagy el 
gondolás, hogy mégis csak komoly 
dolog az élet: az nem fogja félre­
érteni sem Arany Jánost, sem Tisza 
Istvánt, sem pedig az ő szent föld­
jük hű gyermekét, néhai jó Mis- 
koiczy Lajost.

Komoly dolog az élet ! A szomor­
kás, drága, bihari szent földek örök 
szép, magyar tanítása ez és mostan 
távozó nagy halottunknak minden 
szava, tette, gondolata, bihari lelke 
és egész élete erre a nagy tanításra

volt engedelmes/ Ml - és nemes fe­
lelet.

Nem a múló ha »gúlátok, nem az 
emberek előtt való kedvesség vá­
gya, nem az önmagának tetszés, 
amelyek mind alkalmasak arra, hogy 
nehéz kötelességek teljesítését meg­
édesítsék és megkönnyítsék, -nem 
e világból való ösztönzések vitték 
kitűzött céljai felé a halál reánehe- 
zedő csontkeze alatt is meg nem 
tántorodó, szilárd léptekkel. Hanem 
vitte, mint bihari lelkének oltár­
képét, a vértanú geszti óriást egy­
koron : a hit, hogy Aki őt elbocsá­
totta, hű és nehéz számadásra várja

Miskolczy Lajos főispán halála
Országszerte óriási a részvét — Debrecen 
városa és két vármegye gyásza — A Kor­
mányzó részvéttáviratot intézett a gyászoló 

családhoz
Három napja még csak, hogy a 

nagybeteg Miskolczy Lajos főispán 
1 hajnali órákban halálos ágyához ké­

rette a debreceni keresztyén és 
nemzeti irány egyik vezető egyéni­
ségét s férfias búcsúszavakkal, — 
ha szenvedésektől még is lankadt, 
— de nyugodt kézszoritással búcsú­
zott el általa attól a magyar kö­
zönségtől, amelynek életét szentelte 
s amelyért önfeláldozóén dolgozta 
halálra magát.

Pár napja csupán, hogy az agónia 
verejtéken óráiban végig vezetett 
lázas képzeletében egy neséz köz­
gyűlést s már földi salaktól tisztult 
nemes szavakkal tett hitvallást igaz 
hazafisaga mellett lázálmaiuak gyü­
lekezete előtt.

A haldoklókat netu köti már elő­
ítéletek, konvenciók, álarcok földi 
njűge, s a Debrecen haldokló főis­
pánjának egyéniségét mi sem jelle­
mezhette szebbeu, jobban, igazabban, 
mint e két mélyen megrázó utolsó 
cselekedete. 4

Miskolczy Lajos meghalt. Es Deb­
recen városa, Hajdú és Cscnkabihar- 
vármegyék magyarsága pártkülönb­
ség nélkül néma hódolattal áll a 
közélet kemény harcosának ravatala 
körül. Azzal az őszinte, mélyen gyá­
szoló hódolattal, amely az önfeláldozó, 
önzetlen munka nagy mártírját mél­
tán illeti meg.

Miskolczy Lajos főispán haláláról 
alábbi tudósításunk számol be :

Röviden jelentette már a Hajdú­
föld, hogy mezötelegdi Miskolczy 
Lajos főispán, Debrecen sz. kir. 
város, Hajdú- és Bihar vármegyék 
főispánja csütörtök hajnalban, három­
negyed 2 órakor, hosszas szenvedés 
után 49 éves korában elhunyt.

Betegsége
Miskolczy főispán november végén 

kezdett betegeskedni, meghűlt, lázas 
■lett. Kötelességét azonban betegsége 
ellenére is állandóan ellátta, s mikor 
kiment Csonkabiharmegye föispáni 

reábizott magyar véreiért. Vitte a 
szivében öntudatra született szent 
bihari föld lelke: a kötelességtudó?, 
szülötte szép, szomorú, magyar föl­
dének soha el nem halkuló sugal­
lata: komoly dolog az élet!

És mostan ott áll Ö előtte, hogy 
szamot adjon rólunk, reábizottakról.

Aki a bihari akácok szomorú zú­
gásával, aki a bihari őszi tarló bus 
képeivel, aki szülő és eltemető ki­
csiny falujának határszéli, magyar 
boldogtalanságával komoly köteles­
ségtudásra illette meg nemes ma­
gyar lelkét, az reá fog ismerni benne 
az Ö megfaradott jó és hű fiára.

| beiktatására, akkor is lázas volt, nem 
I jól érezte magát.

Ettől az időtől kezdve csaknem 
állandóan ágyban fekvő beteg volt, 
néha javult az állapota, majd újra 
rosszabbodott.

Hétfő óta a betegsége komolyra 
fordult, orvosai Nagy Kálmán, Csiky 
József egyetemi tanár, Molnár Elek 
tanársegéd lemondtak az életéről. 
Csütörtökön már agonizálni kez­
dett, délután 5 órakor oly nagyfokú 
lázba esett, hogy szívverése csaknem 
teljesen kimaradt. Később újra ma­
gához tért. — Lázálmában levezetett 
két közgyűlést, ssengőt kért, beszé­
det mondott, a közbeszólókat le­
intette.

A halál hajnali háromnegyed ket­
tőkor állott be. A halál pillanatában 
a halálos ágynál voltak, felesége, 
fia György, édesanyja, Miskolczy 
Jenőné, testvére, István.

A halál hire rövid idő alatt elter­
jedt s általános, nagy részvétet kel­
tett. — Csakhamar kitűzték a vár­
megyeházára, városházára, rendőrség, 
pénzügy, posta s az összes köz­
épületekre, kaszinóra a gyászlobogót, 
de gyászlobogót lenget a szél a 
vármegyék összes helyiségeiben.

A család gyászjelentése
A gyászoló család a következő 

gyászjelentést adta ki:
Özvegy Miskolczy Lajosné Garzon Ad­

rienne a maga, valamint fia György, to­
vábbá az elhunyt édesanyja özv. Miskolczy 
Jenöné Maikovits Etalka. testvérei István, 
Etelka, László Miklósné és gyermekeik 
Magda és Miklós, Jenő és neje Sepessy- 
Sokoll Margit bárónő és gyermekeik An­
niié és Rudolf, özv. Szinyei Merso Béláné 
Gerzon Katalin, mint sógornője a legmé 
lyebb és feledhetetlen fájdalommal jelen­
tik, hogy mezötelegdi Miskolczy Lajos 
Bihar, Hajdú vármegyék és Debrecen sz. 
kir. Város főispánja, sz. k. v. h. huszár­
főhadnagy, élete 49 ik és házasságuknak 
26-ik íveben folyó hó 2-án, hajnali három­
negyed 2 órakor hosszú kínos betegség 
után kiszenvedett. Holdogullunkat f. hó 
4-én reggel 9 órakor a vármegyeháza 
dísztermében tartandó szcrtarli< után Ál 
rnosdra szállítjuk és ott helyezzük f. hó 
5 én délelőtt 11 órakor a református egy­

ház szertartása szerint a családi sírboltba 
örök nyugalomra. Debrecen, 1923 f.btuár 
2-án. Áldott legyen emlékezete!

A város
Debrecen városa a főispán halá­

láról a következő gyászjelentést 
adta ki:

Debrecen szabad királyi város törvény­
hatósága mélyen megi'letödve jelenti, hogy 
mezötchgdi Miskolczy Lajos, D brecen 
város, Hajdú és Bihar vármegyék főispánja 
folyó év február hó 2-án életénes 49-ik, 
fóispánságának második évében, hosszas 
szenvedés után elhunyt Folyó hó ‘’■én 
délelőtt 9 órakor temetjük Hajdumegye 
székházából.

A magyar közélet az ő halálával egyik 
legnemesebb harcosát vesztette el. Emlé­
két kegyelettel őrzi Debrecen szabad ki­
rályi város törvényhatósága. — A gyász­
jelentést a városi tanács megküldi az ösz- 
szes magyar törvény hatóságoknak.

Hajdnmegye gyászjelentése
Hajdú vármegye a következő gyász­

jelentést adta ki:
Hajdú vármegye közönsége és 

, tisztikara mély megilletödéssel tu- 
j datjuk, hogy magyar nemzeti ügyünk 

ernyedetlen harcosa ; utolsó lehelle­
tét is közügyeinknek áldozó vezé­
rünk ; a tökéletesedésre hivatott em­
ber nemes példaképe, szeretve tisz­
telt főispánunk mezötelegdi Miskolczy 
Lajos ur folyó évi február 2 án hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Debre­
cen, 1923 februr 2. Emlékét kegye­
lettel őrizzük I

Hasonló szövegű gyászjelentést 
adott ki Bihar vármegye is.

A részvét
A megrendítő haláleset az egész 

országban nagy, őszinte részvétet 
váltott ki, hiszen az elhunyt min­
denütt közbecsüiésben állott, szere­
tetreméltó modoráért mindenki sze­
rette, tudását, tehetségét mindenki 
becsülte, értékelte.

A Kormányzó részvéte
A Kormányzó a következő távirat­

ban fejezte ki részvétét:
Miskolczy György urnák Debrecen

Kormányzó ur Öfőméltósága élénk 
sajnálattal értesül édesatyja Öméltó­
ságának elhunytéról és Méltóságod­
nak nagy gyásza alkalmából részvé­
tét kifejezni méltóztatik. Kabinet­
iroda.

A miniszterelnök
A miniszterelnök a következő rész­

véttáviratot intézte az özvegyhez:
Özv. Miskolczy Lajosné 

Öméltóságának
Debiecen

Kedves férje elhalálozása alkalmá­
ból fogadja őszinte mély részvétem 
nyilvánítását.

Gróf Bethlen István.
A belügyminszter

Özv. Miskolczy Lajosné Öméltóságának 
Debrecen.

Mélységes megiletődéssel vettem Méltó­
ságod szeretett férjének, bizalmas munka­
társamnak elhunyta hiiét. Halála érzékeny 
viszteség mindama törvényhatóságokra, 
melyeknek élén állott s melyek javáért 
állandóan r tka odaadással tevékenykedett. 
Távozásával fájdalmas iirt hagy hátra a
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magyar kötéléiben is, melynek tiszteletben 
Álló aivátóau érdemes és lelkes inunzasa 
volt. A súlyos csapásban bensőséges rész­
véttel osatoiok és engedje meg Méltósá­
god. hogy részvétéi tolmácsoljam a bel­
ügyminisztérium egész tisztikarának. De 
Rakovszky Ivan belügyminiszter.

Bessre! mindenfeléi
A részvétiratok hatalmas özöne 

érkezik a gyászbaborult családhoz.
A SBomsz.d társtörvény hatóságok 

csaknem wind kifejelték résévé 
tűket.

Mayer Janos volt miniszter a kö­
vetkező táviratot inténte az özvegy- 
hoz :

— Fogadja Méltóságod a kérész-
tyén kisgazda földmives es polgári 
patt legőszintébb részvétét ama csa- 
i»A8 felett, mely tántoríthatatlan ba­
rátunk, munkatársunk váratlan el­
huny fával érte Méltóságodat és pár­
tunkat. .

Mayer Janos pártelnök.
Kifejezte részvétét Pécby László 

főispán Sr.atmár és Beteg, Mikecz 
alispán Nyíregyháza közönsége ne­
vében.

Az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének részvétét a távollevő elnök 
helyett Olchváry László dr ügyvéd 
fejezte ki. Kifejezte részvétét a 
MANS», a DE tC, amelynek disz- 
elnöke volt.
A városi tanács rendkívüli ülése.

Debrecen város tanácsa szomba­
ton délelőtt 9 órakor Csóka Sámuel 
polgarmestcrhelyetles elnökleto alatt 
idést tartott. Csóka polgármester­
helyettes kegyelete» szavakkal em­
lékezett meg az elhunytról. Beje­
lentette, hogy a három tör vény ható­
ság a maguk halottjának tekintik a 
főispánt és a maguk költségén te- 
mettetik el.

A főispán ravatala mellé disz- 
örséget állít fel a város.

A városi tanács testületileg vesz 
részt a temetésen, mig Almosdon 
Csóka polgármesterhelyettes és 
Vargha Elemér tb. főjegyző képvi­
selik a várost.

A gyászeset miatt elmarad a 
hétfőre kitűzött rendkívüli közgyű­
lés, úgyszintén az összes bizottsági 
ülések, igy szombaton elmaradt a 
jog és pénzügyi bizottság ülése is. 

ládjítból származott, de családját 
már régóta erős kapcsolatok fűzik 
Dobreconhez ős Hajdumegyóhoz, ame­
lyeknek társadalmi életében az el­
hunyt főispán hosszú ideje vezetö- 
szerepot vitt.

Debrecenben, 1874 augusztus hó 
25 én született, iskoláit a ref. ősi 
kollégiumban s annak jogakadémiá- 
ján végezte, önkéntes! évét a lo-ös 
közös huszároknál szolgálta. Hajdú 
megye közigazgatásához 1897-ben 
lépett be s csakhamar tb. főszolga­
bíró lett. Tizenöt évi szolgálat után 
egészségi okokból nyugalomba vo­
nult s az almosdi családi birtok ve­
zetését vette át.

A világháború első napján bevo- j 
nult mint szkv. hadnagy a 2 es h. 
huszárokhoz s a honvéd állomás­
parancsnokságnál teljesített szolgá­
latot, mindaddig, amig az árdrágító 
visszaélések megfékezésére létesített 
külön ügyosztályba hívták meg ve­
zető állasra a belügyminisztériumba. 
Itt teljesített szolgálatot a forrada­
lom kitöréséig, amikor ismét álmosdi 
birtokara vonult vissza.

Innen hivta cl a Kormányzó bi­
zalma 1921 junius 19-én Debrecen 

1 sz. kir. város föispáni székébe, majd 
' Hajdumegye, később pedig Bihar 
* vármegye vezetésére.

A keleti végek három kiemelkedő 
' törvényhatóságának irányítása súlyos 
! terhet rótt reá, de ezt mindvégig 

imponáló erővel, az egész férfi aka­
raterejével viselte, mígnem beteg­
sége elhatalmasodott rajta.

A városi közgyűlést hétfő helyett I 
pénteken tartják meg.

A temetés
Az elhunyt főispán holttestét a 

vármegyeház dísztermében ravata­
lozzák fel.

A díszes ravatalon lezárt üveg 
koporsóban fekszik Miskolczy főispán 
kihűlt teteme.

A temetés vasárnap délelőtt 9 
órakor lesz óriási pompa mellett a 
vármegyeházáról. A temetési szét­
tartást Rővtfsz Imre lelkész végzi, 
mig a három törvényhatóság nevében 
Ndbrdcrky Béta vármegyei főjegyző 
tart búcsúbeszédet.

A vármegyeházán tartandó gyász­
szertartás után hatlovas gyászhintón 
Almo dra szállítják a főispán hült 
tetemeit s az, ottani családi sírboltban 
helyezik örök nyugalomra.

Ä temetési szertartást itt Barabás 
Samu ref. lelkét ., nemzetgyűlési 
képviselő fogja végezni.

Az ö«sz kormányt a < temetésen 
Petri Pál kultuszminiszteri állam­
titkári képviselő, mig a miniszter­
elnökség tisztikarát Pataki Tibor 
osztálytanácsos képviseli.

A koszorak
A ravatalra helyezett koszorúk feliratai:
Nem eliszinü szalag: Mtsko'czv Lajos | 

emlékének. — A magyar kiiá yi kormány. 
Kékszin: Szeretet bajtársiak, — A vo.l i 
debreceni honvédnuszárezred tisztikara, ; 
Fehér szalag : Lajosnak, — Luise néni 
Fehér szalag Szuhányi Andor és felesége. 
Fehér szalag Szereiéit alelnökének, 
A debreceni kaszinó. Zöld szalag: Szere­
tett drága Lajosomnak, — Adrienne. Fe­
hér szalag - György. Fehér szalag 
Igaz szeretette', — Jené és családja Fe­
hér szalag: Szeretetünk elkísér, — Eta 
és Miklós. Fehér szalag: Édes anyád 
Zöld szalag: Szeretett jó Lajosomnak. — 
István. Fehér szalag : Lajosnak, — Kata, 
Ödön, Hortenze és Miklós. Fehér szalag; 
Szeretett Lajos bácsinak. — Magda és 
Miéi. Fekete szalag : Legőszintébb rész­
véttel, — Biharvárntegye közönsége. Fe­
kete szalag: Szeretett főispánunknak, — 
Hiliarvármcgye tisztikara. Fekete szalag 
Lelkes támogatónknak, — Kegyelettel, Bi­
har éi Hajduvármegye vitézei, Kék-fehér 
szalag: Szeretett főispánunknak, — Hajdú 
vármegye tisztikara. Kék-fehér: Sreretett 
főispánunknak, — Hajduvármegye közön 
sége. Fehér szalag; Szerettelek, sirattalak,

i nem felejtelek, — Bodnár Géza.

I ffliskolczy Lajos pályafutása
> I Mezőtelegdi Miskolczy Lajos Bi- i 
. i harmegye egyik legelőkelőbb esa- |

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje: 
A re'onnátns templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál: Molnár Ferencz lelkész, délután 5 
órakor prédikál: Zitás István s.-lelkész. 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál : 
Peleskey Sandor s.-lelkész, d. e. 11 óra­
kor prédikál: Dr Szűcs Ernő budapesti 
föreálisk. tanár, délután 2 órakor prédikál: 
Marton Sándor segédleikész. — Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Szele György lelkész, délu'án bóra­
kor prédikál: Dr Ferenczv Gyula egyet. I 
ny. tanár, — Árpád-téri templomban .dél­
előtt 10 urak r prédikál : Papp Imre sí 
lelkész, délután 2 órakor prédikál: Pe- 
leskey Sándor segédleikész. — Ispotályt 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál: 
Baja Mihálylelkész. délutá i 2 órakor pré- (

i diktál: Papp Imre segédleikész.
I Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra- ■

kor prédikálj Zámbory Sándor segéd-
1 elkész•

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
Füvészkert utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan­
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossath-utca 75. sz 
a délelőtt »órakor, Dócziintézeten dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai isko aban 
délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai isko ában 
délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Dtakónissza-Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint l-sö 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor. Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este fa tja a Kollégium ének- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és.1 - 8-ig 
a férfiak részére. — U| tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület rendes heti összejövetelétf. hó 4-én 
Vasárnap délután 4 órakor tigyháztér 7 
sz.. a., az elemi iskolában tartja.

A rám. hath, templomba!
Vasárnap 8 órakor lesz közős sz. áldo­

zás, utána összejövetel a róni kath. elemi 
iskolában.

Február 4-én, vasárnap fél 7, 7, 8. 9, 
11 és fit 12 órakor csendes szent misék 
fel 10 órakor énekes szent mis«, utána 
szent beszédet mond Omerovich Jézus­
társasági Atya.

Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 órakor 
szí. beszédet mond Jézus Szt. Szivéről . 
O.rámi Kálió Ferenc s. lelkész, beszéd 
után Litánia.

Az á£. hitr. ev. templomba» 
| (Miklós-utca .3 sz.) F. h . 4 én va-áinap 
I délelőtt 10 órakor az. isten i-telet :t Ur 

Baltazar Dezső ref. püspök végzi.

— Elmarad a városi közgyűlés. 
Miskolczy Lajos főispán elhalálozása 
folytán Debrecen város törvényható­
ságának február 9-ére összehívott 
közgyűlése elmarad. A közgyűlést 
február 0 én, pénteken délelőtt 9 
órakor fogják a városháza közgyű­
lési termében megtartani.

ELSŐRENDŰ

és háztartási cikkek kaphatók

SESZT NA LAJOS
vaskereskedésébeu.

A jó barát
Valamikor eltemetlek, hideg ősz- i 

szel, lucskos föld alá, hogy keljek 
ki tavaszra és termést hozzak az 
Istennek, vagy talán az embereknek 
is. Tel volt, aludtam a föld alatt és 
most egyszerre különösen megzsi­
bongtak bennem a nedvek: azt ál­
modtam tavasz lett és a nap bi- 
zsorgeti a tetszhalott mezők fény­
telen arcát. Azt álmodtam, fölkelek, 
ember vagyok, tarka tömegek közt 
járok s „Ó boldog lányok — sóhaj­
tottam — be gyönyörű kiváltságo­
tok, hogy szépnek kell lennetek“.

Volt egy barátom, azt álmodtam 
és egy barátnőm is volt. Szerették 
egymást szegények: mert szegények 
voltak nagyon, mint ahogy egy ha­
lott ország becsületes fiaihoz illik. 
Azt álmodtam, kopottak voltak és 
szere'műk is megkopott. A férfi ka­
bátján kipergott a prém s a nö ru­
hái hávomesatendős divat elkésett 
kísérleteiként bolyongtak dideregve a 
világban.

mart és elfordította 
valtsk az árvák: 

ázott verebek.
— integettem ue-

Kirakat voltam, tele finom ru- ; 
hákkal és előttem álltak.

— Milyen szépek, — örvendezett 
az asszony.

A férfi ajkába 
a fejét. Sárosak 
szomorúak, mint

— Jertek be, 
kik — Az én gazdám jó ember. 
Mondjátok meg kik vagytok, b biz­
tosan segít rajtatok.

De ök nem hallgattak rám. Nem 
hittek nekem. Tovább vánszorogtak, 
tépetten, fásultan.

— (). ez a tél, — sóhajtott az 
asszony.

— Milyen tehetetlen, nyomorult 
vagyok, — sziszegte a férfi.

Hazamentek. Vacogott a lelkűk is. 
Fa voltam, tűzifa, hasábokba vágva 
gubbasztottam szerényen és barát­
ságosan a hideg kályhájuk mellett.

— Fütsetek he velem, - 
tam nekik. — Én vagyok 
nem fogyó tűzifa.

De hiába izegtem, mozogtam, 
I ügyet sem vetettek ram.

mond-
a soha

— Vacsorázni kellene, — mor­
mogta a férfi.

Nagy bankó voltam, leröpültem a 
szekrény tetejéről az asztalukra.

— Borzasztó, milyen huzat van 
ebben a szerencsétlen lakásban, — 
panaszkodott az asszony.

— Micsoda ócska papír ez? — 
kapott utánam idegesen a férfi; 
széttépett és odadobott a tűzgyújtó 
közé.

Azzal felöltözött, búcsúzott.
— Ide a kávéházba, — mondta 

— hátha kapok kölcsön valakitől. ..
Az asszony pedig egyedül maradt. 

Végig dobta magát a vetetlen ágyon 
és zokogott.

— Ezt érdemeltem én?... Ó, 
Iston, Isten . . .

Másokra gondolt, emberekre és 
asszonyokra, kik semmit sem akar­
tak és most úgy látta : megkaptak 
mindent. Ö pedig ... aki mindent 
akart. . . ezt kapja: semmit? .. .

Sirt és beléptem az ajtaján.

— Hoztam neked valamit — mond­
tam és a tenyeremben tartottam a 
napot. A tavaszt tartottam a tenye­
remben, a meleg, illatos éjszakákat, 
a férje sikerét, a napjaik jövendő 
boldogságát.

Riadtan rámmeredt. Egy pillanatig 
fölcsillant a szeme, aztán visszahá­
rítottak kezei. Lépteket hallott: az 
ajtón barátom nyitott be, csügged­
ten.

És 5 férje nyakába ugrott és bo- 
csánatkérőleg nézett rám:

Most menj. . . Egyedül akarok 
maradni vele . .. Látod, olyan szo­
morú.

És akkor magukra hagytam őket. 
A napot pedig fogtam és visszavit­
tem az embereknek. Most ujongnak 
neki s kacagva sütkéreznek a ta­
vaszban.

Ezt álmodtam, ezen a bizsergő, 
különös napon. És most várom, hogy 
valóban kikelhessek egyszer, tavaszra, 
és használhassak Istennek s talán a 
szegény embereknek is, nekik is.

Inháss Géza.

elektrotechnikai és erőátviteli vállalata elvállal minden e szakmába vágó munkákat. lljnhpHníí M i| R7
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Vakoló kanállal. . .
4 ZSIDÓK TÖRTÉNETE
Iskolai tankönyv a stsidó 
gimnáziumok III. oastA- 

lya nxámára
A zsidók eredetét megállapítani egy 

sí erű dolog. Kain leütötte Ábelt, Kain 
uedig egyedül maradván, nem akadt 
».enki, aki öt is leütötte volna. Így fenn­
maradt benne a zsidófaj, mely idővel igen 
elszaporodott. A bábeli tőzsdekrach al­
kalmával a zsidók elszeledtek a világba. 
Egyik törzáük, a frankok kereskedelmi 
pályára lépett. A Száll törzs tagjaiból fő­
városi primadonnák feltöritek;. Többen, 
mint a Krauchusok ivadékai pénzügyi pá­
lyái a léptek. Vannak közülük izioindta- 
nerek és börziánetek, schiebériaiak és 
pajeszkimók, írek, hírlapírók, rabok, ara­
bok ritka szép darabok, sabesszinik, 
oézt’jákok, felosztjákok, mumidióták és 
maceszónok. A Szá i törzzsel rokon Rt- 
tuali törzs az egész vi ágon e szaporodott. 
Láthatjuk tehát, hogy a latinokon kívül, 
kik a románok elkorcsosodott ivadékai, 
alig van nép, mely ne a zsidóktól szár­
maznék.

Az őshazában
A zsidók évezredeken át keresték ha­

zájukat és mint nomád nép, trösztökre 
oszolva éltek, Bekal« ndozták Ázsió pusz­
táit és lege őszőr a Krackkdzus tövében 
pihentek meg. Árfolyamok vizei,e kivetett 
kálókba kamatlábak és köz. posztálybeli 
éhenha.ak akadtak fel. Innui a Hitelköz- 
be vándorolt k. Vegre elkezdődött a 
Kohnfoglalás évekik tartó mu: kája.

4 Kohnfoglilók
Zsidóország mai területe a Kárpátoktól 

az Adria biztosítóig terjed. A hegyláncok­
kal körülkerített helyet regente gúnyosan 
Hungáriának nevezték, ezt azonban hosz- 
sza küzdelmek után visszahódították rö­
vid időre a weichingerek. A honfoglalás 
végrehajtók segedlete mellett ment vegbe. 
A héiágu törzset a határig elvezette 
Sthlüfig, a törzsfönök s itt sorsára bízta 
a zsidóságot, mely halált megvető pfuj- 
gfuj kiáltásokkal bevonult az elfoglalandó 
területre. A hét trösztnek vezérel voltak a 
trö-zttőnökök ; Álmos, Előbb, Kohn, Fohn, 
Katz, Juda és az öreg Teitelbaum, akik 
felosztották maguk között a harcmezöt. A 
Kohnság bekebelezése után elfoglalták a 
nagy magyar Alföldi Takarékpénztárat, 
azután az egész Dunát (Ganz—Danubius). 
a Csalóközt, Budapestet, Kisvárdát és 
Debrecent. Ezek Zsidóország legnagyobb 
metropolosai. Ezután megkötöttek a pusz­
taszeri bérszerződést. Egy rituális valuta- 
emei kedés idején izzadtsagcseppeket 
csepegtettek megsebbzett pinztáicájuk 
alól es a serleget szájukhoz emelték. A 
levét azonban most is a keresztyének 
ittak meg.

Kalandozások
A lelelepedett zsidóság kezdetben nem 

fért a börtbe, minduntalan elkalandoztak. 
Különösen Taksony vezérlete alatt, aki 
több taksony zsidogyerekkel e.kalandozod 
a szociális világrendbe. Sikereiket bal­
szerencse követte. Először Riadelom folyó 
melletti Pech mezején szenvedtek csúfos 
vereseget, később a Rombach-utcabaii, 
végűi azután teljesen felhagytak a kalan­
dozásokkal és felvettek a keresztyén- 
séget. ,

A Grand Rachmonesz dinasztia 
uralkodása Zsidóország fénykorára érik. 
Ok vezetik be először gazdasági téren a 
merkantilista irányt. Az országot többizben 
végveszede em fenyegeti. így a Kazáijáiás 
idejében vad törzsek Dzsingiz Kohn veze­
tésével szétdulják a valutarendszert. Azután 
jött a Pogány-lázadás Pogány Jó.-sef ve­
zetésével, majd a Kunokkal és a j'. szikkal 
folytatott elkeseredett csatán bontották 
meg a nem.-eti egységet. Hirescbö ural­
kodók még Vázsonyi Rechmonesz, Wagner 
a hangszer király. IV. vagy Kun Béla ide­
jére esik a kazárjárás. Á jelenlegi ural­
kodó HI. Simoleon a Dunaparte dinasztiá­
ból származik.

Földrajz
Zsidóország területe 10.000,000 négyzet 
kilométer. Határai északon a szemtelenség 
délen a tolakodás, mugaton Zürich és 
keleten a Nyugat című folyóirat. Lakosai­
nak száma meghaladja a néma szörnyű- 
kiklést. Legtöbben vannak közöttük a 
ga iciaiak és a po oskák. Igen szapora faj 
Földjének geológiai és neológjai alakzata 
szerfelett változatos. Legmagasabb hegy 
cazesa a Kereskedelmi Bank, ennek ka­
matainál hepehupás,‘vidék következik, meiy 
hausse-okkal és bessekkel vá’takczik. 
Tengeri az Adria és Atlantika. Neveze- I

tesebb állóvizei a bniaton, a kapzsi tenger 
Feiiő-tó, Kohn tó. A contó, Cassascontó 
és Rothenstcin Mer. Folyóvizek : a Duna- 
biztosiió, a korona kurzusa és a modem 
Tisza-szellem, melynek jó' hajózható ár­
folyama Hitelnél ömlik a Dunaba. Éghaj­
lata rendkívül hűvös s ezért csak feltett 
kalappal lehet benne tartózkodni.

frodajlom és művészet
Az erősen nemzeti jellegű irodalom fő- 

büszkesége Molnár Ferenc. Nevezetesebb 
munkái: a Rombach-utcai fiuk, A Sakter, 
A Purim. Számottevő egyén még a Bródi 
az ó Lyon Leokádiajával, Heltay Jenő 
több rituális dal szerzője és Ignotus, aki 
rosszhangzásu álnevét csuna szerénység­
ből a Veigelsberg név mögé rejti. Érdekes, 
hogy a nagy zsenik: Kemény Simon, Har­
sány! Zsolt, Gellért Oszkár stb. Mind zsi­
dók voltak, A tehetségű len követők és 
utánzók: Petőfi, Arany, Ady pedig mi- 
gyarok. A zsidók egnagyobb zeneszerzője 
Zerkovltz Béla. Fiata'korában fü'yülövel 
házról házia járt és úgy gyűjtötte a meló­
diákat, mint más zsidók a rongyot. Ö sze­
rezte Beethoven gyászindulójat é< Schu­
bert dalok nagvrészét. A zsidók többnyire 
müvészhajat, fülük mellett két ecsetet 
hordanak.

Cseh betörés a bajor hatiiron
Tovább (art a német ellenállás — Merénylet 
a bulvár miaiszíerelnök ellen — Írországban 

lovába dühöng a „nyugati Jogrend“
A Ruhrvidékről állandóan egy­

másnak ellentmondó jelentések ér 
keznek. Amíg a német jelentések 
szerint a lakosság ellenállása a 
megszállott területen nap-nap után 
terjed, addig francia és angol jelen­
tések szerint a

vasutas sztrájk
most már a bukás szélén van. A 
postások pedig Essenben minden 
feltétel nélkül megkezdették a szol­
gálatot. — Azt azonban francia és 
angol közlések is elismerik, hogy a 
német bányatulajdonosok továbbra 
is elutasitóiag viselkednek. Homlok­
egyenest ellentmondó a Mainzból 
érkező jelentés, mely szerint a nor­
mális vasúti közlekedés megkezdése 
ügyében a tárgyalások csak a kölni 
kerületre és környékére vonatkoz­
nak. A nyugati Ruhrvidéken

az egész közlekedés 
továbbra is szünetel,

kivéve néhány személyvonatot, me­
lyeket a franciák vezetnek. Hivatal­
nokok letartóztatását jelentik Achen- 
ből, Düsszeldorfból és Dortmundból.

Lansanneből
érkező híradások szerint lord Curzon 
és Izmed basa magánbeszélgetések 
formájában tanácskoznak és ipar­
kodnak a szerződés tervezeten oly 
módosításokat végezni, melyek lehe­
tővé teszik a török delegátus szá­
mára, hogy rögtön aláírja a szer­
ződést.

Az angorai nemzetgyűlés egyéb­
ként köszönetét szavazott Izmed 
pasának azért, hogy olyan hatható­
san támogatta és védelmezte a kon­
ferencián Törökország érdekeit és 
jogait.

A mai nap folyamán a külpoliti­
kában két szenzációs híradás érke­
zett. Az egyik híradás arról szól, 
hogy

cseh katonaság átlépte 
a bajorhatárt.

Miután ez a hetven főnyi cseh 
csapat skigyakorlatozás közben lépte 
át a bajor határt, első p-reben nyil­
vánvaló, hogy tévedésről lehet szó. 
Súlyosbítja a helyzetet azonban az 
a körülmény, hogy a csapat pa­
rancsnoka, amikor tévedésére figyel­
meztették, azzal válaszolt, hogy a 
cseh csapatok úgyis

kovácsoknak BöhüS !StOÜH vaskeroskodésében. 
éa összes gazdasági mnnii
vasáiuk kaphatók: Telefon 6-20. C 3PO-J. 88

Foglalkozdsi ágak
A ztidók békébet a szabad pályákat 

kedvelik Háborúban egész másképpen 
van. Ilyenkor irtóznak a szabad pályáktól. 
Előszeretettel özönlik a pénzügyi pályákat. 
Ezért van közöttük sok nemzetgyűlési kép­
viselő és rabbinus. Régebben ügyvédi 
pályára léptek. Eunek jelölésére fülük 
mellett paragrafusokat vise tek.

Konvencionális szokások
A zsidószellemnek bizonyos okcesszó- 

rikus vonásai vannak, melyek külső let­
tekben nyernek eklatáns kifejezést, A fel­
tett kalap viselete, a majomprém, a geszti­
kulál, nyálszívó«, a lábmosás büntetem 
dösége, mind faji tulajdonságok. Egyes 
családok körében is keletkeznek ilyen 
törvényszerű szokások. Ilyen pl. az is, 
hogy Simon zsidóéknál minden esztendő­
ben k'S deszkafakoporsót tesznek le a 
földbe. — Miadenekfölött azonban leg­
jellegzetesebb szokásuk, hogy magukat 
vallásfelekezetnek tekintik. És ez nagyon 
helyes. A zsidó fajt minden államban ál­
lamvallássá kell tenni. A hitélet pedig in­
tézményekben biztosítandó. Minden joni- 
Kippur a következő Ros Hasonáig tartson. ■ 
És nem lesz többé zsidókérdés . . .

Lisztius.

bevonulnak néháay nap múlva 
Bajorországba.

Nem lehetett eddig még megálla­
pítani azt, hogy ebben az esetben 
fecsegésről van e szó, vagy pedig 
cseh ’katonai körök tényleg foglal­
koznak ilyen gondolatokkal, melyek 
ez alkalommal vigyázatlanul elárult 
a skiző csapat parancsnoka.

A másik szenzációs eset hire 
Grazból érkezik, amely szerint oda 
kerülő utón Szófiából merénylet hire 
érkezett, amelyet komitácsi szerve­
zetek követtek el Sztambulinszky 
miniszterelnök ellen. A merénylők 
tegnapelőtt

bombát dobtak és négy lövést 
tettek a miniszterelnökre.

Hir szerint a sofför meghalt, a 
miniszterelnök szolgája és egy rendőr 
súlyosan megsebesültek, Sztambu­
linszky azonban sértetlen maradt. 
Tudvalevő, hogy Bulgáriában pa­
rasztpárti uralom van, amelynek leg­
főbb exponense Sztambulinszky mi­
niszterelnök. A nacionalista párti 
szervezetek állandóan

harcban állanak ezekkel a köz­
társasági törekvésekkel

és iperkodnak a jelenlegi bulgár 
kormányt lejáratni és eltenni láb 
alól. Mivel csak nemrégiben érke­
zett hir a nacionalista törekvések 
kirobbanásáról, amelyet a kormány 
akkor is csak nagjnehezen tudott 
elnémítani, valószínűnek látszik, hogy 
a legújabban érkezett merénylet hire 
ugyanezekkel a mozgalmakkal van 
összefüggésben.

Londoni jelentés szerint Dublinben 
felkelő vezéreket fogtak el.

A felkelők pedig egy vasúti állo­
mást bombákkal felrobbantottak.

Genfi jelentés szerint a népszö­
vetségnek a

fegyverkezés korlátozásával 
foglalkozó bizottságát február 9 éré 
összehívták.

Az olasz sajtó Mussolini beszéde 
kapcsán foglalkozik a kisanlanlnak 
Magj ai országgal szemben tanúsított 
magatartásával. A lapok egyöntetűen 

elitélik
a kisantantnak Magyirországellenes 
magatartását.

Kékek bálja
Ragyogó keretek között zajlott 1« 

szombaton a debreceni Kékek Club­
jának szokásos évi bálja. Az Arany 
Bika díszterme zsúfolásig megtelt 
válogatott, előkelő közönséggel ; fé­
nyes, pompázó estélyi ruhába öltö­
zött asszonyokkal, leányokkal, frak­
kon gavallérokkal. A bejáratnál disz, 
ruhás városi hajdúk állottak sorfalat»

Tizenegy órakor a Magyart Imre 
zenekara által játszott — Kék ten­
ger partján, arany fövényben ... 
ringató melódiájára táncra keit az 
ifjúság s a kora reggeli órákig a 
legjobb hangulatban előkelőén és 
magyarosan mulatott. A megjelentek 
közül a következők neveit sikerült 
feljegyezni.

Úrasszonyok: Jankovics Miklósné, Szí- 
deczky Dezsőné, Demjanovich Mikiósné, 
Mező Sándorné, Szentgyörgyi Lajosné, 
Hodroghy Lászlóné. Pavleiics Béláné, öxv. 
Hunyadi Béláné, Münnich Aurélné, Lajos 
Bélán#, Pethő Jánosné, dr Nagy Istvánná, 
dr Rácx Lajos é, Vöd Jánosnc, Luxander 
Gézáné, dr Preininger Tamásné, dr Bruck­
ner Ernőné, Tárcsái Mik.ósné, Sághi La­
josné, Magyar Ferencné, Rédei Zoltánná, 
dr Szontag Fébxné, Szemző Károlyné, Dá­
vid Samuné, Renhardt Krimánné, Koncz 
Lajosné, özv. Ollinger Béláné, Kendero- 
vits Tamásné, Har-ínyi Pálné, dr Láng 
Sándorné, dr Benedek Lászlóné, Brockes 
Gvözőné, Horváth Sándorné, dr Tolnai 
Kálmánná, dr Gergics Károlyné, Liticzky 
Lajosné, Nagy Vilmosné, Sztankay F. Bé. 
iá né, Korbélyi Józsefné, Borbély Józsefné, 
dr Lintner Sándorné, özv. Killer Edéné, 
Jerzsák Béláné, Csaán Károlyné, Orosz 
,lenőné, Ferencri Endréné, özv. Bányai 
stvánné, Barosz Jenöné, Dömök Jenöné, 
Strux Miklósné, Soitész Endréué, Kulin 
tmréné, Müller Jenőné, Kelemen Etnőné, 
Bészler Jánosnó. Kardos Zoltánná, Hor. 
váth Nándorné, Szirmai Ödönné, ZöU 
Aladáiné, dr Kerekes istvánné. dr Tót 
Mihályné, Ferenczy Káiolyné, Papp Sá. ** 
dorné, Bodnár Qézáné, Suhajd Béláné* 
d. Hutiray Józsefné, Péteríi Béláné, 
Göndör Miklósné, Pappler Gézáné, V Szabó 
Ferencné, Szomjas Gusztávné, Zsáry Ar- 
pádné, Rostás istvánné, Ilorvzth Antalné. 
Liteczki Béláné, Petrásivios Lajosné, 
Boszuay Dezsőné, Páskui Imréné, Ali halo: 
v.cs Jenöné, Dr Nagy Gézáné,’ Somossy 
Lászlóné, özv. Kertész Istvánná, Özvegy- 
Kertész Istvánná, özv. Eerenczi Béláné, 
Bürget Lajosné, Vihiner Károlyné, Dr 
Neubrrt Edéné. Érdéi Istvánné, Cselei 
Gyidáné, P. Kis Uiborné, Ojchváry Lászlóné 
özv. Paksy Albertné, Gábor Józsefne, 
Nagy Jenöné, Szili Ferencné, Sas Oszkárnó 
SzinrecsányiLászlóné, özv Soltész E drén.ó 
Rost.-:s Elemérné, Rostás Barnáné, Bracskió 
Antalné, Simonffy Mi«lósné, özv. Szabo 
Károlyné, Beigmanti Gyuláné, Wolf Já- 
nosne, Berzöfy Vincéné, dr Szaploncai 
Gyuláné, dr Benkö Lajosné, dr Benkő 
Gézáné, U. Szabó Mihályné, Novotny Bé­
láné, Taller Gusztávné, dr Baróthy Zol­
tánná, Medgyaszai Mikii sné, Garda De- 
zsőné, Gyarmathy Miklósné, Kovács Gá- 
borné.

Urleányok: Pápai Lenke, Csernus Lili, 
Szilé Ágnes, Soltész Kató, Sztnrecsani 
Kata, Fancsovics Lili. Csanádi Lujza, 
Kontsek Irén, Végh Magda, Dömötör 
Klára és Erzsiké, Panics lima, Ormai 
Gabriela, Szomjas Eciith, Tóth Kató, Tóih 
Rózsika, Bessenyei Hús, Paskui Angtila, 
Mihalovics Margit és Mária, Csajka 
Mártha, Sotnossy Leona, Keriész Kata. 
Kertész Mária, Anta óczy Mártha, Fan- 
csovics Lenke, Sztanksy Sára Med- 
gyessy Eizsi, Tomcsányi Ella, Kiss Irén, 
Renhart Margit, Sarloth Erzsi, Brokkes 
Lili, Brokkes Klári, Nagy Magda, Schmid 
Sárika, Jakab Babi, Koroélyi Viola, Móricz 
Anci, Lminer Médi, Sveiczer Magda, Tóth 
Andrea, Bányai Gizi, Bodnár Évi, Soltész 
Kató, Kulin Kató, Szentandrési Horváth 
Ica, Dolinát Olga, Haiv.isz Kli tild, Papp 
Irénke, Bodnár Ica, báró Horváth Mária, 
t-’avletics Magda, Érti Médi, Than Giziké, 
Luxander Klára, tárcsái Majzik Ilonka, 
Magyar Ica, Magyar Piri, Rédei Jolán, 
dr Ambrus Matild, Szemző Karola, Jan- 
kovics Mancica, Jármy Lullu, Bay Etelka.

— Mulatsáy. Csaba bal. 
Február 10 én lesz bz orvoskari 
Csaba bajtársi egyesület táncestélye 
az Arany Bika dísztermében. Az elő­
jelekből ítélve ez lesz, a farsang 
egyik legfényesebb bálja' s azon 
Debrecen egész úri társadalma jelen 
lesz. Számosán jelentették “be rész- 
véielükot.
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Magyarok éjszakáján
Virrasztók haj. most jót ügyeljetek ' 
Az éjszak -ban csötgó fegyverek . 
topódzó arnyav . . . suttogva járnak, 
jönnek, gyűlnek, és mind körüldllnak, 
virrasztók haj. csak ébren legyetek!

Virrasztók ha/, most jól ügyeljetek ! 
Alom ne húzta fáradt feletek. 
ne rothadjatok. utfrázsáljatok, 
milliók lelke szunnyad rajtatok, 
virrasztók haj csak ébren legyetek!

Virrasztók haj, most jól ügyeljetek ! 
Vasból acélból koból legyetek.
Tiszának pártján, Mátrának alján, 
ne álljon senki sápadó halvány, 
Virrasztók haj, csak ébren tegyetek

Virrasztók haj. most jól ügyeljetek! 
Szivünkre néznek gyilkos késhegyek. 
És ha egy mozdul s teánk tör orvul 
senkt se álljon félre a sorbul, 
testvérek akkor mind ott tegyetek !

GYULA DIÁK.

HÍREK
1923 febnár 4 (Vasárnap)

Prot.: Ráhel. Kath.; Hatvanad vasárnap.

Időjárás. Hazánkban mindenfelé kisebb 
eső volt. A hőm ír a tegnap nyugaton 
10 fok fölé emelkedett és ma reggel 
szórványosan sülyedt a fagypont alá. 

Időjóslót. Az időjárásban lényeges válto­
zás nem várható.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
IV—12-ig

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig, 
Délután 2—8 ig.

Csokonai-szinház es.e tél 8 órai kezdettel 
.Hamburgi menyasszony’. Délután „A 
betyár kendője*.

A kereskedelmi és iparkamara adógyülése 
délelőtt a váró-házán.

A jogász és tisztviselői kör tisztújító köz­
gyűlése délelőtt fél II órakor a kör 
helyiségében Piac-u. 28.

Az MLSz keleti kerületének tisztújító köz­
gyűlése délelőtt 10 ólakor.

A nyulasi barakban lakó menekültek Pe­
tőfi emlékünnepélye délután 3 órakor 
a nyulasi iskolában.

Az iparostanonciskola Petőfi ünnepélye 
délután 5 órakor a burgundia-utcai 
iskolában.

A Labdarugó Szövetség keled kerülete bi 
rótestületének tisztújító közgyűlése 
délután 3 órakor az Angol Királynő­
ben.

A Csapbkerti Olvasókör műsoros kabaré 
délutánja délután 4 órakor a kör he­
lyiségében

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és 
éjjel szolgálatot tartanak : Megváltó, 
Arany Angyal, Bocskaz, Sas.

ÁCS NAGY JENŐ 
MEGHALT

Mikor a nemzeti hadsereg 192®. 
március 11 én bevonult Debrecenbe, 
nemsokára feltűnt a bejött tisztek 
között Acs Nagy Jenő főhadnagy. 
Tulajdonképen vármegyei szolgá­
latba lépett iskolai tanulmányai vé­
geztével, de a háború kitörésekor ő 
is katona lett és itt ténylegesittette 
magát. Jött aztán a mi nagy nem 
zeti összeomlásunk és Ács Nagy 
Jenő azon kevesek közé tartozott, 
akiknek lelkét ez a szörnyű bukás 
még .szörnyebben megragadta, fel­
rázta, tettre késztette. Hozzáfogott 
tehát ö is ahhoz a nagy, szinte le­
hetetlennek látszó munkához, me­
lyet nemzeti védelemnek neveztek 
el. Mennyi elszántság és hősiség 
volt ezeknek az embereknek a szi­
vében, hogy akkor, amikor kint és 
bent jóformán mindenki ellensége 
volt a magyarnak és úgyszólván 
egyszerre az egész világgal kellett 
hadakozni a mi fonmaradásunkért, 
kiálljanak a síkra, küzdjenek min­
den lehető és lehetetlen támadás 
ellen, nyúlt és burkolt, álnok és 
alattomos, szervezett és gazdag el­
lenféléi. S a jutalom ezért mi volt ? 
Gáncs, gúny, rágalom, szitok. Bi­

zony nagy a vétked Ács Nagy .Lsnő : 
szeretni merted a fajtádat, vissza 
akartad foglalni keresztyén testvé­
reidnek ezt a lábuk alól ravaszul 
kihúzott földet, újra úrrá akartad 
tenni a turulos magyart Kárpátok­
tól az Adriáig. Ezért a munkáért 
— vedd tudomásul, — ma még 
Csonkamagyarországon csupán tö­
viskorona jár fizetségül, de ott fent, 
Hadúrnál, a magyarok Istenénél, 
az igazság és tisztaság honában, 
örök üdvösséggel fizetnek.

Mi láttunk téged itt parancsno­
koddal és munkatársaddal, Szabó 
József századossal, éjt és napot 
eggyé tevő, lázas dolgozásban: 
virrasztásban az íróasztal fölött, 
szónoklatokat tartva kint a megté- 
velyedettck között; hitet ébresztve, 
reménységet hirdetve itt bent a 
szerkesztőségünkben. És aztán el­
mentél Nyugatmagyarországba, és 
ott beálltál a lelkes ezrek közé 
bajtársnak, vezetőnek, kockára 
dobva egészséget és életet. Nem 
hiába tetted, egy darabot az el­
orozott haza testéből visszaszerez­
tetek. Onnan haza-hazajöttél itt élő 
szeretteidet meglátogatni, bennünket 
fanatikus irredenta eszméiddel újra 
és újra megteliteni.

És most kapjuk a hirt, szombat 
délután jött távirat egyik alantasá­
tól Fülöp Kálmán százados barátja 
nak, hogy Mezőhegyesen agyhártya- 
gyuladásban meghalt és vasárnap 
fogják eltemetni. Az életet immár 
megharcoltad és nemes hevületedet, 
izzó lelkedet, mely át és áthatott, 
végre is megemésztett: elégtél 
önnönmáglyád tüzénél. Búcsút in­
tünk messzefekvö hamvaidnak. Ami 
elmúlt belőled, porsátorod, az visz- 
szatér abba a magyar földbe, amit 
te annyira szerettél,’ amiért éltél és 
névtelen dicsőségben meghaltál; de 
a lelked, az eszméid, a tetteid em­
léke, az „aere perennius,“ az itt 
fog élni és hatni továbbra is közöt­
tünk és bennünk. Kedves barátunk, 
nyugodj békével és azon tudattal, 
hogy álmaid nem hazudtak, azok 
valóra fognak válni.

— A Kaszinó a Horthy-akcióra, A 
debreceni Úri Kaszinó igazgatósága 
a polgármester kezéhez 62,300 ko­
ronát juttatott a Horthy-akció cél­
jaira, mint a január 20 án rendezett 
Kaszinó-estély tiszta jövedelmét.

— Kedvezményes vasúti jegy vál­
tására jogosító arcképes igazolvá­
nyaikat a nyugdíjas tisztek és nyug­
díjas tiszti özvegyek a városháza 
félemelet 11. sz. szobájában átve­
hetik.

Gazdászbdl. Február 17 én agaz- 
dáaaok bálja zárja be a farsangi 
mulatságok sorát. — A debreceni 
gazdaszok bálja országos hirü s a 
rendezőség most is mindent elkövet, 
hogy a régi bálok emlékét, régi fé­
nyét, pompáját felidézze.

— Barangolás közben sértegette 
a Kormányzót- Bocskai István be­
rettyóújfalui földmives a múlt év 
elején, istentisztelet után, haran- 

: gozás alatt sértő szavakkal éltette a 
i Kormányzót. Szombaton vonta fele- 
j lősségre a debreceni kir. törvény­

szék dr Visky Sándoi elnöklete alatt 
működő büntető tanácsa. Bocskai 
ittasságával védekezett. A bíróság 
12 ezer korona pénzbüntetéssel súj­
totta.

i — Halálozás- Földes község egyik vezető 
tilsad «Imi egyénisége, magyarádi Boross 
Lajos földhirt kos elhunyt. Nagy részvét 
mellett temették el jannir 30 án. A család 
a következő gyászjelentést adta ki: Alul­
írottak fájdalommal megtört szívvel tudat­
juk, hogy a legnemesebb szivii »pa nagy­
apa és testvér magyarádi Boross Lajos 
földbirtokos, életének 84-ik, bánatos öz ■ 

. ▼egységének 3-ik esztendejében rövid 
szenvedés után 27-én csendesen elhnnvt.

I Drága halottunk temetése folyó hó 30-án
■ lesz Földesen a református egyház szer­

tartása szerint. Földes, 1923 január 30. 
Áldás és béke lengjen hamvai felett. 
Boross Gusztáv, Boross Zoltán. Boross 
Jolán, gyermekei. Boross Antal, Boross 
Klára testvérei. Makray Erzsébet, Sárközy 
Mártha menyei. Dr Mészöly István vejé. 
Mészöly Dénes, Mészöly Géza, ifj. Mészöly 
István, ifj. Boross Zoltán, Boro s Margit. 
Boross Hona unokái.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Az Árpád bajtársi egyesület 
H'i/dttbö>zÖrményben. A debreceni 
Tisza egyetem Árpád bölcsészkari 

j bajtársi egyesület művészgárdája 
Hajdúböszörményben hangversenye- 

: zett nagy sikerrel. C tamper a Lóna 
I szavalómüvészetével aratott őszinte
■ elismerést és sok-sok tapsot. Pá- 
| ricsy Pál hegedű számokat adott 
i elő a tűié megszokott művészi in­

terpretálásban,' mig Nagy József 
zenedei cimbalomtanár cimbalom­
számaival váltott ki elismerést. A 
hajdúböszörményi kirándulást dr 
Tankő Béla egyetemi tanár vezette. 
Külön elismerés illeti a tendéglátó 
hajdúböszörményieket. Itt említjük

; meg, hogy az Árpád bajtársi egye- 
’ sülét farsang végén nagyszabású 
i táncestélyt rendez az Arany Bika 
í dísztermében kiváló műsorral."
• A kereskedelmi és iparkamara ismétel- 
: len felhívja az érdekeltség figyelmét, a 
i Városháza közgyűlési termében vasárnap, 
I február 4-én délelőtt 10 órakor tartandó 

nagy adógyülésre. A gyűlés tárgysorozata 
a legfontosabb adóügyekkel foglalkozik s 
éppen ezért minden kereskedőnek és ipa- 

: rosnak saját érdeke, hogy a gyűlésen meg­
jelenjen.

VASÄt:*» és obsid" borral szemhan vaskereskedésben
uurrni szenwen. Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

TOKA!!!
fQszer, csemege 

és italok 
nagy raktára

Szent Anna-u. 1.

Csokoládé, Bonbonok
Teák, rumok, likőrök, cognacok. 

Pezsgők, borok.
Saját termésű Rizling bor 130 kor. 
Tisztánkezelt FŰSZERÁRUK 
Naponta friss tej, vaj, túró, tejfel, cse­
mege sajtok. — Saját készítésű befőttek 
akácméz a legolcsóbb napi árban kapható’ 

Teljes tisztelettel 
toka ferencz.

Megalakult az ÉME köz­
igazgatási szakcsoportja

Budapestről jelentik : Az ÉME ben 
most volt a közigazgatási tisztviselők 
szakcsoportjának alakuló közgyűlése. 
A közgyűlésen Fehér Mátyás aljegyző 
ismertette a mozgalom célját. — A 
kommün bukása után nem történt 
meg a hazafias és közigazgatási 
szempontból is fontos tisztogatás, 
mert

ma is oly emberek ülnek fontos 
pozíciókban, akiket már ezelőtt 

el kellett volna mozdítani.
Végül felolvassa határozati javas­

latát, mely szerint a közgyűlés a 
szakcsoport megalakulását egyhan­
gúlag kimondotta. — A szakcsoport 
dr Förster Lajos kunszentmiklósi fő­
szolgabírót lelkes éljenzés és taps 
között választotta meg elnöknek.

A határozati javaslat szerint a 
szakcsoportnak tagjai a községi, vá­
rosi, járási, valamint a szakminisz­
tériumok tisztviselői lehetnek minden 
rangfokozati különbség nélkül.

Varga János misszionárius Ame­
rikából Debrecenbe érkezett s va­
sárnap február 4-én délután 3 óra­
kor a városháza tanácstermében 
népfel világositó előadást tart, a 
melyen logikai érvekkel fogja bizo­
nyítani, hogy a világi korszak vé­
gén uj világ, az Uten országa fog 
következik, szabadságot, boldogsá­
got és örök életet hozva a földre. 
Belépti dij nincs.

A D breceni Jogász és Tisztviselő 
Kör évi rendes közgyűlését Ferenc 
József ut 28. sz. I. emeleten levő 
helyiségében február 4-én (vasár­
nap) défelött fél 11 órakor tartja.

A Debreceni Casinő évi rendes 
közgyűlését február 17-én délután 5 
órakor tartja. A tárgysorozat a kö­
vetkező : Titkári jelentés. Zárszá­
madások és felmentések. Költség­
előirányzás. Alapszabály módosítás. 
Tisztujitás. A választmány kiegé­
szítése. Esetleges indítványok.

A Jótékony Nöegylet kedden este 9 
órai kezdettel tartja III. filmestélyét az 
Uránia-mozgíban. Ezúttal a Petőfi filmet 
sikerült megkapni a rendezőségnek, amely 
Petőfi életének és halálának korhű törté­
netével óriási sikert aratott Budapesten. A 
filmet megelőzőleg a Nöegylet előképet 
mutat be. Bóka Tibor, m nt Petőfi sza­
badságharcba megy és magyar ruhás höl­
gyek búcsúznak tőle. Az élőképben sze­
replő hölgyek a kövelkezök: dr. Tankó 
Béláné R. Kiss Istvánná, dr. Galánffy Já- 
nosné, Vargha Emilné, dr. Szűcs Gézáné, 
Balogh Istvánná, Boldizsár Kálmánná, Fe- 
hértóy Dánielné, Tóth Andrea, Szűcs Vilma, 
és Jucika, Bernát Anikó. So'tész nővérek, 
Jéna Jucika, Dömötör nővérek. Mészáros 
Mici, Tervey Rózsika, Tímár Manci, Bil- 
kei Kövesdy Emma, Strázsy Baba, Tom- 
csányi Elly. A művészi beállítást Tom- 
csányi Oszvald végzi. Szünet alatt a büf- 
fében úrasszonyok és urleányok olcsó ár­
ban árusítanak, Jegyek az Uránia pénztá- 
ránál kaphatók rendes árban.

39 es bajtársi összejövetel. Február 
7-én, szerdán este fel 9 órakor az Angol­
királynő fehér!e.rmébe:i 39-es bajtársi ösz- 
szejövetel lesz.

— Petőfi Ünnepségek Debrecen sz. kir. 
város fin- és nöiparostanonc iskolának 
ifjúsági otthona Petőfi Sándor születésének 
százéves évfordulója alkalmából február 
4 én délután 5 órakor a Burgundia-utcai 
iskola nagytermében műsoros ünnepélyt 
tart a következő műsorral: Petőfi-dalok. 
Énekli Engi Lászlóin, o. t. »István öcsém­
hez.“ Szavalja Sutor Géza 111. o. t. Petőfi 
dalok. Előadji az ifj. zenekar, „Szeptember 
végén.“ Szavalja Szőke Ilonka II. o. t. 
t etofi dalok. Vegyeskarra átírta Kollwentz 
Rezső tanár. A szerző vezetésével énekli 
az ifj. vegyeskar. „Élei vagy halál!' Sza­
valja Lörinczi József III. o. t. Petőfi-dalok 
Előadja az ifj. zenekar. Petőfi. „lőve»dő­
lés'. szavalja Molnár Margit DL ö t Élő­
kép. Szereplők: Heller Erzsébet, Muzsla 
Rozst, Tiefeathaler Julia, Safranka Rózsi 
Holb Vilma, Gortva Ida, Schmidt Anna, 
Kónya Jolán Engi László. Személy-jegy 
aíu? k0r°?a,\ •l?8'’ek az ipariskola iro­
dájában es földszint 5 a. válthatók. Felül- 
fizetéseket az „Otthon'' javára köszönettel 
fogadnak.
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Az ember tragédiája

Örök sorsat az ember életének ■ 
A bátorét és elve szóét látom, 
Ha tettie lazad testében a lélek, 
Hogy küzd, s hogy bukik el a barikádén.

Örök dalát az ember életének :
4 harsogóet és némáét hallom. 
Végső akO'dját végtelen zenének, 
Amin' az éjbe hordja át az alkonyt.

Örök tettét látom az építőnek: 
Kinek e földön sehol senki mása. 
És álmai az égen tálig nőnek . . .

És sóhaját hallom a pusztáidnak 
„Egy ezredév gúláidat elásta“.
5 a Léthe habjain ring már a csónak.

PALASOVSZKY BÉLA.

— A magyar ifjúság országos 
kongresszusa. Budapestről jelentik : 
A Magyar Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Országos Szövetsége feb* 
ruár 2-án kezdte meg három napos 
kongresszusát, amelyet előértekezlet 
előzött meg. Ezen megállapították, 
hogy a kongresszuson hatvanhét fő­
iskolai egyesület 168 taggal képvisel­
teti magát. Nagy Iván az elnöki 
megnyitóban a kulturális és ifjúság­
politikai téren elért eredményekre 
mutatott rá ezek között a numeius 
clausus megteremtését sorolta fel 
elsőnek, amelynek folytatása lesz az 
a megkezdett akció, amely máris si­
kerrel biztat arra, hogy a külföldi 
egyetemeken szerzett diplomák nosz- 
trifikálásánál is életbeléptessék a 
numerus clausust.

— Elgázolt a vonat egy süket 
napszámost Borzalmas szerencsét­
lenség történt a Nagyerdőn a víz­
torony közelében. A nyírbátori vonat 
amely Pallag-felé haladt, elgázolta 
Csiszár János Kálvin tér 12, szám 
alatt lakó napszámost, aki siket lé- I 
vén, nem hallotta a mozdony fütyü­
lését. A vonat kerekei Csiszár jobb 
lábát könyökben, balkarját könyökön 
fölül vágták le. Csiszár állapota eu- 
lyos de nem életveszélyes.

— A szikvizgyárosok a szikvizes 
üvegek beszerzési árának magas 
voltára tekintettel ezúton figyelmez­
tetik igen tisztelt vevőiket, hogy a 
letett üvegekre nagyobb gondot for- j 
ditani és azokat az elveszés, és el- ; 
töréstől megóvni szíveskedjenek, 1 
nehogy a szikvizgyárosok kénytele­
nek legyenek minden egyes hiányzó, 
vagy eltört üveget azonnal megfi­
zettetni, bármi legyen is a hiány 
vagy törés oka. Hasonlóképen óva 
intik az ócska-üvegkereskedőket és 
ószereseket a szikvizes üvegek és 
fejek megvételétől, mivel ezen cse­
lekmény orgazdaságot képez és sú­
lyos büntetést vonhat maga után.

— Hírek a rendőrségről. Le­
esett a szekérről. Papp József nap­
számos, püspökladányi lakos a Hat- 
vao-utca végén leesett a több méter 
magas szénaszekér tetejéről a köve­
zetre. Az esés következtében betört 
a feje, azonkívül zuzódásokat szen­
vedett. Beszállították az egyetemi 
külső klinikai telepre. Állapota sú­
lyos, do nem életveszélyes. — Szo­
báin? a Széchényi-atcán. Csütörtök 
hajnalban a Széchényi-utca 18. szám 
alatti, Mentze-örökösök tulajdonát 
képező házban szobatüz támadt. A 
tűzoltóság dr Roncsik Jenő tüzoltó- 
főparancsuok vezetésével kivonult s 
hamarosan eloltotta a tüzet. A kár 
nein nagy. — Éherdialt. Jelentette 
a „Hajduföld“, hogy a napokban a 
közkórház előtt egy ismeretlen em­
bert találtak, akiről megállapították, 
hogy éhenhalt. A nyomozás megál­
lapította, hogy az ismeretlen ember 
Keresztesi Gyula 68 éves tiszafüredi 
lakos, aki nagy nyomorban élt s 
azért jött be Debrecenbe, hogy fel­
vétesse magát a szanatóriumba.

— k magyar kálvinisták vasárét 
jelölték a Kisfalndytársasagba Bu­
dapestről jelenük : A Kisfaiudy-tár- 
saság február G án tartja tagválasztó 
ülését, amelyen két költő és két író 
tagsági helyét töltik be. Az előbbire ! 
Lsmpérth Gézát, Ravasz Lászlót és 
Sík Sándort, az utóbbira Horváth 
Jánost és Pintér Jenőt ajánlották.

— Felülfizetéiek a Kaszinó esté­
lyén. A debreceni Casinónak január 
20 án megtartott estélyén a tiszta 
jövedelem 62.300 K volt. Ezt az 
összeget a Casino vezetősége a ; 
Horthy inségakció céljaira a polgár­
mesternek Atküldötte. Felülfizottek 
e célra : Kovács Gábor 500, Tóth 
Béla 500, Sztankay Farkas 500, 
Horváth Sándor 500, dr Komlóssy 
Imre 500, dr Váradi Szabó János 
500, Szunyogh Zoltán 500, ifj. Szóm- 
jas Gusztáv 1000, Kardos Gyula I 
500. Fancsovics Mátyás 500, dr ' 
Báthory Sándor 500, dr Kölcsey I 
Sándor 1000, Fried Leó 500, Me- 1 
zőssy Béla 3000, B »sznay Dezső 
1000, Gábor József 1000, Tbury 
Zoltán 1500 K.

— A 3-as honvédek bajtársi egye­
sületének megalakulása. A dicső 
harcaikról világszerte hires debre- I 
ceni 3-as honvédek és népfelkelők ! 
az ezred kitűnő bajtársi szellemét j 
és a honvéd erényeket a háború • 
után is fenn akarják tartani s ezért 
már az ősszel megalakították a volt 
m. kir. debreceni 3-as honvédek és 
népfelkelők bajtársi egyesületét. Az 
egyesület azóta élénk működést fejt 
ki; a 3-asok lakta közeli városok­
ban nagyszabású bajtársi ünnepsé­
geket rendezett — a szombaton és 
vasárnap Hajdúböszörményben tar­
tott ünnepségről kedden számolunk 
be részletesen — és mindenképen 
ápolni igyekezett a honvéd széllé 
met. Az egyesület formális alakuló 
közgyűlése január 7-én délután 5 
órakor lesz a városháza nagyterűié- ! 
ben. A tárgysorozaton az alapsza- ! 
bálytervezet megvitatása, a tisztikar 
megválasztása és indítványok sze- ' 
repelnek. — Az alakuló közgyűlés ; 
előreláthatólag impozáns arányú | 
lesz, mert azon minden volt 3-as . 
meg fog jelenni.

— Kiütéses tífusz a fővárosban. 
Budapestről jelentik : A fővárosban 1 
behurcolás következtében a legutóbbi 
napokban több kiütéses lifuszeset 
történt. Az összes betegeket a Szent 
Gallért kórházba szállították és meg­
tették a szükséges óvóintézkedése­
ket a veszedelmes betegség tovább­
terjedésének megakadályozására. A 
betegségnek eddig két áldozata van.

— Halálozások. Tűrök Sándorné 
Sánta Juli’ima gör. kath. 4'4 éves, 
özv. Mózes Dávid né Szabó Zsuzsánna 
ref. 73 éve^, Báthori József ref. 7 
hónapos, Bódé Teréz r. kath. 10 
hónapos, Dali Mária ref. 14 napos.

I
A régi BÉKEIDŐBELI minőség- I j 
ben kapható ismét a közkedvelt I 
BALÁZS ÖDÖN FELE | 

Bajuszpedrő 
I a „Reménység“ gyógyszertárban I 
r ° j
; Debteezen Csapó-ntcza 22. szám. |

Kávé,

Alapítva 1823
Telefon 70

tea, rum, 
legfinomabb csemegék, 
sajtok kaphatók a 

Csanaüózsel fi. Rt. 
Piac u. 51. sz üzletében.

A Békessy Béla vivó- 
kluo vivóversenye

A debreceni Békessy Béla vivő­
club pénteken délután tartotta a ref. 
főgimnázium tornatermében vivőver­
senyét nagy és előkelő közönség 
jelenlétében teljes siker mellett. A 
közönségnek egy magas színvonalú, 
értékes versenyben volt része, n 
vivők igen jó formáról tettek tanú­
ságot. Az előkelő közönség körében 
ott láttuk Kratochwill Károly altá­
bornagy, körletparancsnokot, Szom­
jas Gusztáv nemzetgyűlési képvise­
lőt, akik a versenybírói tisztet is 
ellátták, Szentgyörgyi Lajos tábor­
nokot, Nedeczky Ferenc, Holtnyi 
János ezredeseket, Borsos József 
főmérnököt.

Megjelentek a közönség soraiban 
néhai Békessy Béla huszárszázados 
hozzátartozói is, igy özv. Dilmy 
Tilornó, ifj. Csónak Józsefné, Bé 
kessy László mérnök.

A versenven a következők indul­
tuk : Beczner József őrnagy, Takács 
Elntnér százados, vitéz Vértes Béla 
tanár, Majerszky Béla, Majerszky 
Jenő dr ügyvéd, dr Láng Sándor 
orvos és a Gazdasági Akadémia két 
versenyzője: Härtel András ős Kiár 
Bertalan. A versenybírói tisztet 
Hardziager Gusztáv vezérkari alez­
redes látta el közmegelégedésre, 
segédkeztek neki Vince Arthur tü- 
zéi őrnagy és Feldmann Sándor bauk- 
igazgató.

A versenyzők két csoportban in­
dultak. Az első csoport küzdelmének 
eredménye: Beczner 4 győzelem, 
Taubler 3 győzelem, Majerszky Béla 
két győzelem, Hárteit Kálár 0 győ­
zelem. ^ második csoportban; Vér­
tes Béla 3 győzelem, Takács Ele­
mér 2, Láng Sándor 1 győzelem, 
Majerszky Jenő 0 győzelem.

Döntőbe kerültek Beczner, Taub­
ler, Vértes és Takács. Feltűnést 
keltett, hogy Májerszky kiesett a 
döntőből, ő azonban, bár technikája 
kitartó, gyors, most indiszponáltan 
játszott, különösen Taublerrel szem­
ben.

Rendkívül nagy érdeklődés előzte 
meg a döntőmérkőzést, különösen a 
Beczner-—Takács mérkőzést, amely 
szebbnél szebb akciók után Takács 
győzelmével végződött.

A döntőmérközés holtversenyben 
végződött, Beczner, Takács egyfor­
mán két, mig Taubner, Vértes egy- 
egy győzelemmel. A megismétel.; 
döntőn Beczner, illetőleg Vértes 
győzött, igy a sorrend a következő 
lett: első Beczner őrnagy, második 
Takács százados, harmadik vitéz 
Vértes.

A győztesek éi-tékes tiszteletdijat 
kaptak, amit Kratochwill körletpa- 
rancsuok osztott ki.

A versenyzőkről szólva, Beczner 
megérdemelte a győzelmet, nyugodt, 
láb- és kézmozgása gyors, biztos, 
technikája kitűnő: Takács merész, 
gyors, erélyes: Vértes higgadt, 
egyre jebban fejlődik : Taubler csak 
az elején bírta az iramot, dr Láng 
néhány finom mellvágással tűnt ki.

A verseny után a kitűnő Ferenczy 
Pál vivómester vezetésével vivóaka- 
démiat mutattak be a versenyzők.

A közönség körében felmerült az 
az óhaj, hogy minél több versenyt 
rendezzen a Békessy-vivóclnb.

A kerület tisztújító közgyűlése. 
Ma délelőtt 10 órakor lesz a Labda­
rugó Szövetség keleti kerületének 
tisztújító közgyűlése. A tisztujitó 

közgyűlés csendesnek ígérkezik, a 
hivatalos listénak .meg van a több­
sége. Egyedül az egysk alelnöki tv

I ügyészi tisztnél van némi harcra 
kilátás. Az alelnöki tisztre sokan 
Kanyó Imrét szeretnék Kondor Aladár 
helyett, mig ügyésznek újra Gájássy 
János ügyvédet s ez esetben dr 
Páyer Dezső könyvtáros lenne.

Tisztajitái a birőleslülelben A keleti 
kerület birótestülete ugyancsak ma, 
vasárnap délután 3 órakor tartja 
tisztujitó közgyűlését az Angol király­
nőben. Elnök valószínűleg Kondor 
Aladár, a keleti kerület egyetlen III. 
fokú bírója lesz, mig titkárnak újra 
az agilis és lelkiismeretes Kerekes 
Gézát választják meg.

Ai UTE és Rapid győzelme Spa­
nyolországban. A bécsi Rapid a bar­
celonai bajnokcsapatot 4 : 0 arány­
ban megveri c. A magyar UTE a 
Barcelona Europe val szemben 7 : 1 
arányban győzött.

KONYVESHÄZ
Oláh Gábor: Petőfi Sándor. Oláh 

Gábor a kiváló debreceni poéta kon- 
geniális elmével festett képet adott 
a „Debreceni Tisza István Tudomá­
nyos Társaság“ december 12. élé­
sén, amellyel a nagy költő emléké­
nek áldozva, Petőfiről szellemesen 
és találóan fejtegeti a Petőfiben ta­
lálkozó faji tulajdonságokat, egyéni­
ségét, költészetének eredetiségét. 
Költészetét fejtegetve, nagyon jel­
lemző sósokat szentel a Petőfi érzés 
világának, képzeletének, költői for­
máinak, szókincsének, teknikájáunk, 
s költeményei belső felépítésének. — 
A debreceni egyetem mellett alakult 
Tisza István Tudományos Társaság­
nak nem eisö volt ez az ülése, me­
lyen az Oláh Gábor Petőfi előadáson 

i bilincselte le hallgatóit, azonban ez 
az a Petőfi tanulmány mégis a tár­
saságnak első publikációja, mely az 
újabban részvénytársasággá alakult 
ősrégi Csáthy-könyvkereskedésnok, 
az uj ’ rezsimben első kiadványa. 

«Mint tudjuk, * Csáthy-cég nagy erő 
*vel körültekintéssel kíván Jhozzá já­
rulni nemzeti birodalmunk színvonalon 
tartásához Újabb kiadványai sorának 
megindításához méltó alkalmas és 
értékes müvet ragadott meg Oláh 
Gábor Petőfi-tanulmányában. — A 
füzet csinos kiállítása a Hajduföld 
nyomdáját dicséri.

— Ä3 fisz szerelmese, ilyen cím­
mel jeleink meg közelesen a könyv­
piacon ‘Kelembért Takács Sándor, a 
fiatal írógárda egyik értékes tagjá­
nak venseskőtete. A művészies kiál- 
litásu könyv a Magyar Nemzeti 
Könyv és Lapkiadó vállalat nyom­
dájában készült.

KORPA
I takarmányliszt
I bármilyen mennyiségben állandóan kap 
j ható „FUTURÁNÁL“ Debrecen, Fe­

renci József ut 44. szám.

Személyesen iÜÄait

Tőzsdén
RANKAt ÉS SOLTÉSZ

tőzsdetagok DEBKECZEN
Dégenfeld tér (>. Piac-utca 67.
Telefon 209. Telefon 407.

Arany, ezüst vétel.
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kelmefestő gyára • 
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János-utca 10. szám, 
tiyász eseten festések L'4 óra alatt 

k szülnek.

í

RUM

WWJf’M tfb W és c?eufe!ül harangozott is. 
kIMmi 4 Húrom a tánc

HETI MCSOR:
Va.-árnap délután : A betyár kendője. 

, eile : Hamburgi utvnyaasxonv.
Hét»: A köt ó és a halál. — Paraszt 

becsük t
Kedd : Három a tánc.
Szerda: Haiom a lánc.
Csütörtök : Három a tánc. 
Pénbk: Há’om a tánc. 
S/ombat délutál: A huncut kémény­

seprő. este Három a tánc.
Vasárnap dé!u’án: Romeo és Julia, 

este : Hán m a tánc. ,

Színházi körödben 
a belyáremelés problémája áll vál , 
tozathnul aa előtérben. A városi ta- i 
nács felemelte ugyan a helyárakat, 
— bár nem olyan mértékben, ahogy 
as igazgató kérte s ahogy az szük­
séges is lett volna —, do most még 
ayitva van a kérdés nehezebb része : | 
megszekja-e a közönség 

az uj helyárakat ?
Mert a publikum szeret megfeled 

késni arról, hogy a Csokonai-színház 
helyárainak emelése megközelítőleg 
sem volt olyan gyors tempójú, mint j 
a többi vidéki színházé. Meglátszott | 
es mindjárt sz uj belyárak 
lépésének első napján, a

Parasztbecsület 
pénteki előadásán, amelyet 
intelligens, de kevés számú 
ség hallgatott végig. Pedig 
adás megérdemelte volna a 
házat,

nagyon 
közön- 
az elő­
zsúfolt 

annyira előkelő nívójú és 
tiszta szándékú művészi teljesítmény. 
S álljon itt még egyszer és hang­
súlyozva az operaelőadás

névtelen közkatonáinak 
dicsérete: amit a kórus produkált, 
meglepően határozott és tiszteletre­
méltó produkció. Tiszteletreméltó, 
mert hiszen azoknak, akik a Regina 
coeli sugárzóan tiszta melódiáit any- 
nyi dinamikával és biztos erővel jut­
tatták érvényre, 6 8000 koronából 
kell magukat átküldeni hónapról-hó- 
aapra a megélhetés drótsövényén .

Voith Ilonka
pompás Sautuzzája volt a Paraszt- 
becsület örvendetes meglepetése. 
Amint előrelátható volt, fellélegzést 
jelentett szamára a szerep s ez 
hozta meg neki az első fenntartás 
nélküli nagy sikert és a közönség­
gel való kapcsolata elmélyülését is. 
Minden kitörő kvalitása, amik egye­
nesen arra jelö'ik ki, hogy a leg­
első drámai énekesnők egyike legyen, 
kibontakozott a Cavalleria Rudicana 
előadásán és bar az operett deszkái 
nem az ő területe, a Dollár királynő ! 
állandóan folyó próbáin is érdekes i 
alakítás ígéretét előlegezi.

Tímár Ha
is teljes súllyal bizonyította bo an 
Bak a sokszor hangoztatott megiálla­
pításának igazságát, hogy e<»ész 
énekesnői egyénisége tuh.ö az ope- 
rettszinpadon és hogy ez csak át- I 
meneti állomás számára az operá- ’ 
hoz. A PiirasztbecsOlet reprizo után 
jelentette ki róla a leghivaiottabb 
értékelő a Csokonai színháznál, aki 
még emellett elismerésekben 
óvatos és fukar is. hogy 

muzsikális zseni.
Nemcsak Lolát énekelte, 

karmester is volt a színpadon; diri 
gálta a színpadi zenét, vezényelte a 
külső kórust, a Regina c>'l’ nehéz 
bevágásait a templomba > fuel , ,te

A Húrom a tánc 
minden második előadásán pedig uj 

i szerepkörben mutatkozott be, mint 
táncos szubreti s ez annál könnyeb 
ben megy, inert eddig is úgy volt 
ismeretes, mint akinek a legnehe­
zebb táncfigurát is csak egyszer kell 
megmutatni. A kettős szereposztás, 
amit annj i diplomáciai tárgyalás 
előzött meg, valószínűleg tartós éle­
tet biztosit az operett újdonságnak :

I Kovács Terus 
küluuben is annyira ambicionálja

i szerepeit, hogy a próbaszünetek alatt 
: még a folyosón is gyakorolja a tánc- 
■ számokat, a ruhapróbálással pedig 

állítólag már kivégzett egy szeren 
csétlen, teljesen goromba egyént...

A kettős szereposztáson kívül a 
kabala szerint már csak azért is 
sikert jósolnak az operettnek, mert 
nem hiányoznak a premiert meg­
előző villanyos légkörben a balese­
tek és apróbb nézeteltérések sem. 
Ch. Perccel Carolának pénteken 
tanctanitás közben megrándult a 
lába,

Kardoss Géza 
pedig állandóan afféle * presztízs­
dühöt szimulál nagyon ügyesen és 
kitartóan, valahányszor a szerepéről 
van szó. Mindenáron azt akarja el­
hitetni, mintha valami kifogása volna 
az ellen, hogy a prózából átkerült 
az operetthez, bár szive mélyén 
örül a szerepnek éo annak, hogy 
ismét visszatérje! első nagy sikere 
műfajához.

Unger István 
viszont addig kacérkodott a drámá­
val, anrig az operettbonvivánságról 
átcsúszott egy sokkal sikamlósabb 
területre: négyfelvonásos drámát irt. 
A Jégasszony most a dramaturgok 
keze között olvad s ha Unger olyan 

' kvalitásos szerző mint amilyen bon- 
; viván, bizonyára boldogan hajlong
■ nemsokára a függöny előtt. Még 
i pedig nem mint aktor, hanem a
■ szerző büszke maszkjában. 8 hogy 
I a zűrzavar teljes legyen,

Halassy Mariska
I legközelebb enekelui fog a C'iokonai-
■ színház színpadán a Cserebere ben. 
| A Ja hauche az operett kiszaba- 
- du'ását jelenti a béc'i szentimenta-

lizniusból s annál érdekesebb, mert 
javarészt prózai színészek jatszák. 
Halasi? Mariska addig még a Szó 
kimondó asszonyság ot is nyel vetteti 
jó egynéhányszor s igy a dráma is 
lélekzethez jut végre.

Énekes színésznek 
különben nem jó tragédiát játszani 
s hogy ez icy van, Krompachi rá a 
bizonyság. Nem elég, hogy mint Al- 
fiónak estéről estére megharapják a 
fülét, ráadásul még az arcát is ke- 
resztülszurtak. Rolkó volt a vé­
rengző, aki a Romeo és JuJa vívó 
jelenetének gyakorlása közben bele­
mártotta kai újat.

A rossz nyelvek azt beszélik,hogy 
ez azért történhetett meg, mert ki 
vetélésén

tűzoltóság nem vigyázott 
testi épségükre. A Csokonai-szinház- 
b n ugyanis a tüzérség atyai gon­
doskodássá őrködik mindenki és 
mindenek felett, uyyannyira, hogy 
állítólag legközelebb minden né”ő 
mellé egy csövezetőt állítanak, a na­
gyobb biztonság kedvéért felvont 
csövekkel, A diákhelyre pedig külö.

berlini d.dlárjegyzés szombati árfo­
lyama körülbelül 25%-os esést mutat. 
Legfeltűnőbb javulást a hét végén a 
francia francia frank érte el s a 
31'65 svájci frankos szerdai méh 
pontjához képest szombatig

2 franko; javulással
behozta azt a hirtelen esést, melyet 
a hét első felében szenvedett. A hét 

I végére nagyrészben kiegyenlítődtek 
; mindazok az áreltolódások, amelyek 
I a hét folyamán végbe mentek. '

Kelet Európa problémáinak meg­
ítélésben az elmúlt hét szintén ál­
talános

bizakodó hangulatot
hozott felszínre s az olasz sajtó el­
lenséges hangja, amely a kisantant- 
nak a jóvátételi zálogok szerzésére 
irányuló tervét kisérte, meglehetős 
tiszta képet nyújt arról, hogy a nagy­
antant hogyan fogadja a cseh—ju­
goszláv román katonai kísérleteket 
A feszültség ennek következtében 
Keleten is nagy mértékben engedett 
s egyrészt az állami hitel iránt fo­
kozódó bizalom, másrészt az illeti 
kormányoknak

a deviza speknl ció 
rendszabályozására

kiadott rendelkezések, a keleti valu­
tákban a hét folyamán szintén erő­
sen javuló irányzatot hoztak fel­
színre. Így különösen a lei és dinás 
értek el jelentős árnyereségeket és 
emelkedtek jóvnl túlhaladva a szer­
dai lepalacsonyabb jegyzésüket, a 

j hét elején tartott nívójuk felé.

6ythnölcg»kók te’r-itéae. A Tisaintnt. 
Mezőjjazriasági Kamara felhívja az ni gv»- 
mrlcBÖsö et telepíteni óhajtók figyelmét 
hojry a fajták kellő meaválcsztására kiválí 
pj’uot ford.tsanak. mert Bz egryes talaj és 
éghajlati viszonyok között más és má* 
sjtajii nemes gyümölcsfák tenyésznek k 

mé’ha^nnt9 bizt0!‘itjilt 8 ■«gnagyobb ter-

A kereseti adó beszállítása. A város , 
ad-hivatal felhívja a munkaadókat, ho^y 
alkalmazottaik január havi illetményei után 

.á,f^nos kereseli adót a ^rosi 
adóhivatal 21. számú szobájában február 
L’t i5 xaz .uíasi,ás 168 §-ába" foglalt 
k‘ ««nyek ,erhe mt',|Plt űzessék be 
. AOO gyűlés. Az ipartestület felhívja % 
iparosok figyelmét a 4-én délelőtt 10 óra- 
kor a varosháza közgyűlési termében tar­
tandó adógyülé-re. Az aeégyűlés tárgy- 
?Q9AZat,aoo? következ'!' Elnöki megnyitó, 
19^0—1921, én jövedelem ás vagyonadó 
kivetés* tervezele. Az általános kereseti 
adó végrehajtás* utasításának módosítása 
Az erdekképv*seletek felszólalása. Esetle­
ges indítványok.

nős gond Isz: hogy a primadonna 
langt a ne gyújtsa a könnyén hevülő 
fiatal sziveket » ettél u Csokouai- 
szinbáz le ne égjen, a gőzfecsken­
dőt építik be betontalapzattal. S egy 
ttizfelügyelő állandóan kémlelni fogja 
az előadást, tüziendészeti szem­
pontból...

Siiabátak és aíMgástiufiarak közlemény«!:
Hétlön : Parasztbecsület, opera.
Kedden : Három a tánc bemutatója.
A színház igazgatósára értesíti a bérlő­

közönséget, hogv I'. félévi bét Jetüket a 
jegykeze és zavartalan ».itdasa érdekében 
f hó 6-ig megújítani S’iveskeilje ek.

A Csokc-iiai-szinház igazsatóséga tisz­
telettel éitesiii úgy a műkedvelőket, mint 
magánosokat, hrgv a beszedési tiehézsé 
gekre való tekimettel a ruhatárbe) semmi 
néven nevezendő ruhadarabot sem kölcsön 
sem I i sagért ki nem ad.

— Hétfőtől vasárnapik Petőfi élete, 
halála legszebb filmköltemény, sza­
valatokkal az Urániában.

— Küry Klára a legkedvesebb 
opereUprimadonua 11-én, vasárnap 
fel b órakor tartja amerikai-magyar 
dalestjét Jegyek 57 K tói 340 K-ig 
Bika portásánál.

Élei viharában, amerikai dráma 
(egy igaz embertörténete) 6 felvo­
násban, a budapesti bemutató előtt 
ma utoljái a az Apollóban.

Névtelen vár. Két rész. Egyszerre kerül 
február másodikén pénteken 

a .METEOR“ mozgóban. Előadások három 
órától. Vasárnap: Az ércssindikátas.

Höl és férfi hiopalöhifásQh leg­
szebb n hzsaö'wfe

SZÉLL GESGELYAfÉL
Piacz n. 6.:. Telefon 11-11.

K Várady Olga opera- és dalénekesnő és 
Kardos István zeneszerző, kinek Petőfi- 
dalait országszerte éneklik, február I5én 
a Zenedében koncertezni k. Jegvek a 
Méliusznál 350, 250 és 120 koronáért.

A Debreczeni Városi Dalegylet, amely 60 
eves múltra tekinthet már vissza és amely 
idő alstt a magyar dalkulturának nemcsak 
az ország különböző, nemzetiség lakta 
vidékei , de külföldön és pedig Konstanfin- 
nápolyban, Lembergben, Belgrádban és 
másutt tartott fényes sikerű hangversenyei­
vel is nagy szolgálatokat tett, február 17 én 
a városi zenede hangversenytermében hang- 
>ersonyt rendez A Városi Dalegylet nagy 
múltja és miivészi nívója a biztosítéka 
annak, hogy a hangverseny fényes súerü

KBicmmaq
Általános enyhülés 
a világgazdaságban

Az elmúlt hét a Ruhrvidék meg­
szállása által előidézett politikai 
feszültségben meglehetős enyhülést 
hozott. A német ellen állás csökke­
nése s németek franciák között vár­
ható részleges megegyezések hatása 
alatt az

első krízis elhullott 
és különösen a hét vége felé lénye­
gesen javult a helyzet. A szerdai 
legmagasabb árfolyamhoz képest s

18 «»ásás
MTI kiadásában és Tóth Lajos tőzsde- 

tudósító szerkesztésében megjelent 1923 
évre tzóló

Tőzsdei zsebnaptár
amely nélkülözhetetlen minden tőzsdei Iá 
toeató, vagy tőzsdei ügyletekkel foglalkozó 
nzamára.

A zsebnaptár kötés könyvhetétje kive­
hető és kicseiélhető. Aia 500 korona és 
;i’/hrCnriea Maíb':;r Távirati Iroda 
telefonul )ókJ^ná (Kossu!h utca 5a 8Z'

Sfliígyíír- 20.
Zürichi zárlat

MoorIi? H(l,?n<íil‘ 20950, Newyork 
2567-’ Lpn“Onir^?5’nPáriS 3365’ M,^’no 
xoo//1?, H^a 1550, Budapest 20* Rni 
74>d 5ä °’r A,UkarCSl 245- V arsó 1‘A,’ Bécs 
74/„ ösztrák bélyegzett 75, Szófia'315.

DevzahS'p hív árt.
Napoleon 9060, dinár Belgrád 25—27 

Amsterdam hollandi fő i t 1040—75 Rn 
4WeS515ÍI1n1/r',1,/”K0p' 'll,ÍB'i 
490 515, Londo * angol font 12300 -t 00 Ura 1o68~320, p Ais frank 16 I'áS 
ma UÖ—32, Prága szokni 76—80 Sión 
ho ni svéd korona 700-30 Zürichi’ 
frank .490-515, Bécs oszt koro .a 370-90,'



1923 február 4 «USSUES»
Szófia lóvá 15' 16V„ Newyork dollár
2660—735, Varsó lengyel márka l‘/t—81/,, 
Brüsszel belga frank 143—51, Krirztiania, 
»orv. kor. 490—515.

Értékpapírpiac.
A magánforgalom irányzata az egész 

délelőtt folyamán szilárd volt. Nem fejlő­
dött ki nagyarányú üzlet, azonban a teg­
napiaknál sok esetben jóval magasabb 
árfi'lvamokon tör éritek kötések. Salgó 
7800\ Magyar Hitel 21540, Allamvasut 
névleg cOtO. Rima 11354.1, Georgia 
144000, K.széii 206000 —7000, Fegyver 
265000, Leszámítoló bank 3050, Zabolni 
31500, Telefon 390tX\ Bóni 24000, Goid 
berget 21250, Schlick 14800.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdéi forgalomban az 

•egész vonalon kissé gyenge vö t az irány­
zat, csupán a liszt és őrlemény iránt mu­
tatkozott élénkebb érdeklődés, de a for­
galom mindvégig szerény keietea között 
mozgott. A kenyérmagvak á tálában 1 Ko­
ronával olcsóbodtak, mig a takarmány­
cikkek a gyengébb i ányzat ellenére is 
nagyjából változatlan árakon ke tek el.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza- 
vidéki 12700 - 8 '0, egyéb 126 00 - 700, 
78 kilós tiszavidéki 128 0—900, egyéb 
12700—800, rozs 80 0 1(10, tak, árpa 
*20.1-400, köles 8500—9000. zab 8000- 
200, tengeri 8100 —500, korpa 5100 —200.

El fordult kötések : február 25-ére 
12900, áll. 12850, rozs búd. közraktár 
3050, árpa 8300, zab 7300, tengeri 10000 
•március végére.

Ferencvárosi sertésjelentés
Déli hivatalos : Szabadvásári maradvány 

475 sertés és 45 süldő, érkezett 164, el- 
adatott 139 setfés és 40 süldő.

Arak: zsirsertts, fiatal, könnyű 550—93, 
könnyű 480— 560.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Eladó
19 m. hal1 fekete bomokföld Ujlétán
100 k. hóid leitete Karcag és Nádudvar közölt 
Hóvolz1 Varga, Láhner, Beria. Baros. 
liaZaK. Miflijfai utón, Mslir.sz téren 
Miklós stb. utcákon. Ka t-, Gerébi-telepeken. 
ViHólz ■ Széchenyi-uton 2100 négyszög- 
Villáit. öies telekkel, átvehető 6 szo­
bás modern lakással, gazdasági épületekkel 
és parkkal, Vilmos császár utón 617 négy­
szögöles telekkel, szép épülettel, parkkal. 
Q7ííilrík * Kostákért. Poroszlai és An- 
o^uiiun . drássy-uton, Djkertben, Bol­
dog-, Hatvanutcai kertben és a Bocskaiban.

éslíiüdn * kai- hold főid Sárándon nlaUU . kiadó üzlet Rákóci-ntcán
Bővebbet

Böszörményi Lászió 
in atlanforgalmi iredája 

ÜEBRECZEN, MIKLÖS-UTCZA 7.

HÁTAI IMIRE
kereskedelmi irodája

Piac-u. 19. sz. II. emelet. Telefon 6—24.
Termény, tUsrer. gyarmatáruk, bor, Hk8r és 
pezsgők nagybani eladása és vétele valamint 

adásvételének közvetítése.

Meghívó
A „HADRÖÁ“ d. cs. Termelő és 
Kereskedelmi R.-T. f. hó 12-én d. u. 
4 (négy) órakor Piac utca 64. szám 

alatti irodájában 

rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a részvényeseket meg­

hívja.
TÁRGYAK:

1. 1922. november hó 27-én tar­
tott rendkívüli közgyűlés határoza­
tainak megerősítése.

2. Indítványok.
A közgyűlésen csupán azok a 

részvényesek bírnak szavazati jog­
gal, kik a közgyűlést megelőző na­
pig részvényeiket a társaságnál le­
tétbe helyezték.

„HADRÖÁ11 d. cs. 
termelő es keresk. részv. társ 

igazgatósága.

mmmi

fEMusasoms:

2 felülmúlja az összes eddigi készítményeket.

a Kapható: DrogiiEPíáliban és illatszertáralibaii.

Mindennemii rnhákat legolcsóbban és kl-Ti UŰOT °gáS a a“n CsaPó-u- 95. sz alatt I IA "ifit 
I Uül kelmefestő-am IIX/1SI

l e veteti iroda : Csapó 28. Bejárat a kapu alatt. ■ ■ Vfcs INI
Lószerszámveretek 

bUtOFVBFBtBk 
kárpitos szerszámok 

BÉSZLER LAJOSNÁL 
Síéchényi-utca 2.

Fogmütam Budapestről
Mutassa meg a rossz fogát és müfogát

VÁRY JÁNOS 
államilag vizsgázott fogásznak. Mérsé­
kelt díjazás. — Felvilágosítás dijta'an. 
Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

Meggyőződhet arról minden BÚTORT ■ r «V a . •

ÄXS*. t» «»eso Testverek
gyári áron beszerezheti KX5:*Í5SS 

TELEFON 10—35. B'iton-aktára Csapó-u. 17. színházi átjáró. — Árjegyzék ingyen. 
____ fttegiendetóare fakoporsókat a legel dobban Már’!.

$ ’<£ 
L.

V\' •

tg
$*éi2zesemberek! Hazvevók!

He sajnálják a fáradtságot. ne sajnálják az időt! Siessenek rögtön megtekinteni ast a halai 
más bérhazat, aciiy hú leien közbejött okok miatt minden elfogadható árért megkapható! 
Rögtön beköt,íz hath három szobás modern utcai szép lakással!
A Hatvan-utcai kisailumáshoz pár percnyire levő Tócóskertben a leg­

első utcában 

Szondí»:Uca 6. ssánw bérház !
68 méter hosszú, kitűnő. karban tartott, elsőrendű csertégla épület, 

cseréppel fedve, 10 rendbeli bérlakással, 3 udvarral !
A mai viszonyokhoz arányitva potom árért magkapható!!

Menjenek ki rögtön, alkudjanak meg azonnal az, ott lakó tulajdonossal és esak az­
után jöjjenek be a vét-ti jogügylet megkötése végeit a Nagy Lajos ingatlanforgalmi 

irodához Veres-u. 9. szám.

Jól figyeSJÓMlí!
Kostya János

Mielőtt arany vagy ez.üslnemü ajándékot 
vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekintő»! 
Debrecen legrégibb é szerüzlete kirakatát, 
nngy raktárai é* olcsó árait S^óciiöUyi-U. 1.

Debrecen, Kossuth-u, 8. g**?

BBK.liZMMt;

SUKKÁ „KEGYELET“
TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

BT1

r,. f , Bármilyen kivitelű temeteseket vidéken
IblűIOO ü-ppa’ is a legolcsóbb napi árakon a legfigyel­

mesebb kiszolgálás és személyes tel 
:: ügyelet mellett vég z. ::
Saját lovak. Díszes gyászkocsik.

381
Telsfon Éjjel

57.

M óra ahn
2 szobás lakásba

ktillükll!!
l.akó nincs I 

Több saint egy k. 
bold szántóföld. 
Van pedig ezea 
ház a zsibvásár­
tér közvetlen ké­
zelőben, a Móri® 
te.ep és a temető 

között levő

18. siámLuiner-utca
alatt Újonnan épített téglaépület, pala­
tetővel iedve, 2 szép -tukatoros szoba, 
konyha és speiz. 6 darab jószágra is­
tálló. Sertéséi 30 sertésre. Cseréptetőé 
magtár InO mázsa terményre, alatta 
hatalmas baromfiéi Kocsiszín, kamara, 

raktár! Nagy konyhákért.
És mindennek az ára 
csak 3 millió korona. 
A vétel egyedül és kizárólag ■ Nagy 
Lajop irodában köthető meg Veres utca 

9. szám alatt. Telefon 13—76.

884/1923. I.

Hirdetmény.
A debreceni 10652. sz. betétben 

A XXIX. 3 és 4 hrsz. alatt a város 
tulajdonául bejegyzett 3943 I, 3944/1, 
hrsz. Eötvös-utca 16. és Ajtó-utca 
15. sz. sarok házastelek a város­
háza tanácstermében a f. évi feb­
ruár hő 10 ik napján délelőtt 10 óra- 
kor tartandó nyilvános szóbeli árve­
résen eladatik.

Kikiáltási ár 250,000 korona.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.
Az árverési feltételek a városi 

számvevőség 10 sz. helyiségében 
megtekinthetők.

Debrecen, 1923. évi január hó 29.

Városi Tanács,

Speciális 
szőrme és keztyiifestés mély leket re 
és minden színre felelősséggel. Női éa 
férfi kalapok, mindennemű fonalak fe­
hérítése és festése minden színre minta 
után, rögzítéssel nspállóan. tömogmun- 
kákat elvállalok, gyorsan és pontosan 

készítek.

HUKfiöHia üözmosá helmr és niha- 
ftstö KgjWító váiiBist £ÄC.“2: 

r Cégtulajdonos

UBANDYANDOR
ELSŐ DEBRECZEiX’I NAGY 
NicfyelcZŐés CSISZOLDA 

PONGRA CZ niülakalosság 
Elsőrendűen nickelcz orvosi,technikai mii­
szereket, autökocsirészeket, korcsolyákat.

OillasstlpiflíOíMt
Görcsös L'jos
batthyányi-l rt’A 2*. sz.

Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák AU aii dó an raktáron.

vállalja

20-25Ä
KORONA 
havi keresetre tehet szert 
ismeretséggel biró jó 
megjelenésű egyén. Bő­
vebb felvilágosítást ad a 
:: kiadóhivatal. ::

!/
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JjiAPRÓ HIRDETÉSEK
a o Apró hirdetések dija téikomp 10 srátg 56 kor. minden további sió 

1 2 5 kor. v'asar es Ünnepnapokon 10 sióig 60 kor., minden továb' i szó
a O » 6 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen zzámittatuak

Házaevöh I Eazdalkcdáh I Itt az alha 
lom! E adó báz f Óriási nagy udvar!

Rögtön bskfiMSzbctö lakás!
Péterfisboz, sz Egymalom-utcától be­

merne 2—3 pere I

agárdi-utca 11. számú ház 
M nap alatt kap a vevő beköltöiheteire: 
két Szob».- utcai lakást konyhával, nagy 
kamaiávai, két faskanisrúval. sertésölial 
és hatalmas, teljesen uj gépszínnel mely 
csak ui.'st lett felépítve és amelyben 3 
garnitura cséplőgép eltér. Ez a gépszín 
8 méter szeles, 10 méter hosszú és 
cseréptetővel van fedve Ezeket mind 

megkapja a vevő !
I« meg axtáo ai a bonasito nagy telek, 

kírfilbelöl 300 kvadrát öl udvar!
1 tulajdonos 'skisáii kívül van még 
egy 2 szobás lakás mellékhelyiségek­
kel és ‘2 udvarra nyil'ó >zob.». Mind­

egyik lakáshoz fáskainara.
A aai viszonyokhoz képest ajándék!
2 és fél millió korona! 
Hiába! Igazán jó vételt mégis csak a 
vármegye legelső és legrégibb adásvé­
teli irodájában, a 23 esztendő óta fenn­
álló Naty Lajos Országos Ingatlantor 
galmi Irodában lehet kötni. Ezen ház 
telett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, 
egyedül és kizáró ag csak ott köthető 
mega vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.

Szűcs Zsigmond ás Társa 
ciipéax, Csapó-utca 98- 

Ke»« cipő é.« cpiimn állandóan kapható.
Megrendulóseket jutámn.8 óiban szátnitunk.

Ramniiiigeí Migyigumz
Divatos bajmun­
kák készítése.

Speciál hajfestő. Varga-u. 1.
KILLER EDE ZTÄ 
yilfanyeröre berendeled mdbutorgyára 
Debrewee, Ferenci lózsef-ut 68. szám.
Ajiifja duhnn felszerelt “»jÁt készítményt bútor* 
raktárit a )egjuiányo*abh Arakban. Nagy válasz 

iek olcsó bútorokban is!

Megjelent 
máh Gábor: Petőfi Sándor 

(tanulmány) Hor. 103.-
Kiadja : Csáíhy Ferencz r. t. m. kir. 
tudományegyetemi könyvkereskedés 
Debrecen, Ferencz József-ut. 8. sz. 

Kapható minden MnyvhB- 
resMsben.

Jutányosán Eladó
2'1, HP gőigarnitura, 6 3 HP villanymotor 
javítást igényel. 8 HP stabil benxinmotor

Pataky József
autó, motor és gépjavító műhelye

Debreczv.n, Erzsébet-u cza t2.
'J. V UHMT ■MMUU;,T"ÓC''r

legismerkedne 
nőtlen menekült gaz­
dasági segédtiszt 

olyan fiatal özvegy 
vagy leánnyal, ki 
megfelelő álláshoz 
juttatná. Leveleket 
„Tavasz* jeligére a 

ki,:dóba kérek

1887418“
két darab zsölyét 
kérek hétfőn az 5 
órás előadásra az 

I rániába.

Sialonta
Levele van a kiadó­
ban, átvételét keddi 
lupban jelezni kérem

■ Vidéki.

Fogságból hazajött 
jól menő üzlettel 
bíró kereskedő Is­
meretség hiányában 
ezúton kivan meg­
felelő élettársat ke- 
lesni. 22-25 éves 
középmagas zene­
kedvelő ós zongo 
rázni tudó hölgyek, 
akik komoly gon­
dolkozásnak, mind­
azonáltal vig kedé- 
lyüek, írjanak „Jó 
feleség" jeligére a 
kiadóba. Hozomány­
ra nem reflektálok.

Falnsl Ürtokomra 
magános kis kasté­
lyomba aapfényt és 
derűt magával hozó 
oly fiatal hölgyet 
feleségül vennék, aki 
8 éves kis fiamnak 
szerető édes anyja 
lenne. Hozomány­
ként jó szivet és 
megértő lelket kí­
vánok. Ezen tulaj­
donságokkal rendel­
kező hölgyek Írja­
nak „Jó anya“ jeli­

gére.

Kemény 
butorfa eladó. 

Kosauth-utca 80.

Tímár utca
33. számú óriási 

nagy telkü ház két- 
uiilliónét yszázezer 

korináért megkap­
ható. Nagy Lajos 

irodában.

Rügten 
beköltözhető bájos 
kis családi ház Csa­
pókertben Kuruc-u. 
11. sz. elköltözés 
miatt potom árért 
megkapható. Nagy­

baj os irodában.

Apaü-ntca 
28. számú félemele­
te» bérház minden 
elfogadható árért — 

vagyonmegosztás 
miatt — eladó. Nagy 

Lajos Irodában.

Vendég-utca
34. számú ház, be­
költözhető utcai két 
szobás lakással és 
nagy istállóval po­
tom árért megkap­
ható. Nagy Lajos 

Irodában.
Bester-itea 

végén, KöntOskert- 
ben, villanyoshoz 3 
perc, csoda szép 
szőllő, gyümölcsös­
sel, konyhakerttel, 
épülettel, egy ma­
gyar hold terület 
jutányos árért meg­
kapható Nagy Lajos 

irodában.

Keresek 
fiiszerüzletben ki­

szolgálási állást. 
Cim a kiadóba.

Eladó ház
Osztályozás miatt 
eladó a cethlen-u. 
50. számú modern 

ház, beköltözhető 
lakással. Értekez­

hetni felőle Széche­
nyi ti. 43. Pataky és 

a helyszínen.

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Elvállalom 
középiskolai tanulók 
tanítását magánvizs- 
■ gára előkészítését 
szerény ebédért vagy 
vacsoráért. Cimet 

kér egyetemi hall­
gató a kiadóba.

Nyíl ntca
74. sz híz, beköl­
tözhető két szobás 
lakással egy millió 
koronáért megkap 
ható. Nagy Lajos 

Irodában.

Hákácü-utca
20. számú ház el­
adó. Beköltözhető 
utcai há'om siobás 
lakással. — Ötmillió 
korona. Nagy Lajos 

Irodában.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59, sz alatti 
könyvnyomdában.

Elveszett 
egy farkas kutjn, 
nőstény, világos­

barna, hosszúkás orr 
Trilbi névre hallgat. 
Megtalálója vagy 
nyomravezetője 

Rákóczi-u. 63. szám 
alatt jutalomban 

részesül.

Apafi-itca 2 ’ számú 
ház, beköltözhető 

lakással, csoda ol­
csóért, nyoleszázöt- 
vénczer koronáért 

megkapható. Nagy 
Lajos irobában.

Vasabroncs
van eladó kisebb 
nagyobb monnyiség- 
ben lapunk kiadó­
hivat Iában l’iac-u.

59. szám.

„Bélié“ arohaz.
Szent Anna-utca 5.

Nincs áremelés.
Kitűnő vászon 
Mosott sífen 
Sima ing zefir 
Festő karton 
Kuhakeime 
* osttlu) kelme
140 férfi ölt. színét 2228 
140 ar gói IQster 1988
Női harisnya 198

lepedők, törülközők, 
konyharuhák, sz&lvétok 

olcsón.

,Ó8
’.7H

3S8
128 

e«7H

Kenyérhaja!
veszek. Telefonérte­
sítésre házhoz me
gyek. Telefonszám

3—48

Eladó
Páterfia közvetlen 
közelében modern 
ujépitésü ház, eset­
leg beköltözhető la­
kással. Cím a kiadó­

ban.

Vilmoshnszár
laktanyánál Katz 
telepen 270 négy­
szögöl pusztaföid, 
házhely (most kony­
hakerti százhetven­

ötezer koronáért 
megkapható. Nagy 

Lajos irodában.
Kicserélődött^

a Filléregylet esté­
lyén egy V. Z. mo- 
nogramos kalapegy 
Dr Z. G. jelzésűvel, 
melynek tulajd nő­
sét kérem, hogy cí­
mét tudassa a ki­

adóhivatallal.
Építkezéseket.

mindenféle kőmives, 
ácsmunkákat, terve­
zéseket o csón vál­
lal. Juhász. Nyil-n. 

116.

Eladó 
aratógép, összehor­

dó kévekötőn. 
Miklós it. 7.

ErEdményesEh a „Hajduföld“ hirdEtésEi.
Nagyságos

N: gy Lajos urnák, ütgstlanforgaltni iroda tulajdonos
DEBRECZEN

Igen tisztelt Uram ! Vendégeimtől sokat ha'lotlarn Ömöl, az Ön utóiéihetetlen, 
mesteri reklámjairól, de föltétlen becsületességéről, tisztességéről. Engedje meg 
nekem Uram, hogy én is Önhöz forduljak abban a biztos tudatban, nogy az én 
érdekemben kifejtendő közbenjtrisa módot fog nekem is nyújtani arra, hogy az 
ügynökség, a föltétlenül tis'tességes ügynökség terén, az egész ország területén 
mintegy fogalommá vált ügyességének, becsületességének én is egyik terjesztője 
lehessek.

É:i ugyanis egy é teskoru ö ív gy uriasszony vagyok, saját villatelepemen lakom a
Balaton leggyönyörűbb pontján

a Balatonhoz alig 200 lépésnyire. Villatelepemnek nevemről elnevezett saját vasúti 
megillöja van. Egyik kényelmes villámban, magam lakom télen-nyáron. Egy másik 
viDmban ezredes vöm lakik családjával. Én sz. nvedélyes tarokkozó vagyok, sze­
retek játszani azonban bridgét és katábert is Szíveskedjék kérem ajánlani hozzám 
egv föltétlenül egészséges, kereszténv, úri házaspárt, akik kártyapartnereim lenné­
nek, akikkel oly.or-olykor elszórakozhassam.

Adok az illető uriháza-párnak egy szépen berendezett kényelmes, kétszemé­
lyes hálószobát, ágyneművel, takarítással, kiszolgálással. Továbbá reggelire: tejes 
kávét kaláccsal, ebédie: levest, főzeléket, föltéttel, vagy pecsenyét, tésztát, gyü­
mölcsöt és bort. Uzsonnára: tejcskávét ka'áccsal, vacsorára : két fogást, gyümölccsel 
és borral.

Nem tudok, de nem is akarok üzérkedni, de azt sem akarom, 'hrgy leköte- 
fezettemrek tűnjenek föl az illetők, tehát mindezt kért a szolgá tatásokért naponként 
es személyenként hétszáz koronát igénylik.

Hajlandó volnék továbbá egy Ön által ajánlandó keresztény úri családnak 
egy inásis villámat, akár évekre is bérbeadni, mely szintén télen-nyáron lakható, 

í szoba teljesen bebutorozva, mellékheljjiséielikcl 
ezért havonként 8—9 ecer korona bért Igényiek, stb.

Leközöltem Öméltósága levelét azért, hogy abból az 
érdeklődők részletes felvilágosítást nyerjenek. A komoly 
érdeklődők személyesen tárgyalhatnak velem, Veres-u 
9. szám alatti irodámban délelőtt 9—1-ig vátzv d n 
5-6 óra között. y '

_______________ NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

A felséges le­
vegőjű Hálván 
utcai kertben 

EMDŰ
K V bájos Ms 
csdídi ház!
Kitűnő ka'ban 
levő ssöllövel, 
melyen ai idén 
is tizenhat 

hektoliter bor 
termett 1

Ott van még 
most Is a pin­
cében, meg­
győződhetik 

róla a vevő 
személyesen I

A gyermekmenhelyi villantos megálló­
hoz 6—8 perces gyalogséta. A Hatvan­
utcai kert második utcájában, a Gohér- 
utcában, jobb kéz felől a második.

Gohér-utca 40. szám.
Nemes-féle villa!

Ilyen rendben tartott bájos kis családi 
házat még nem láttam I Tiszta ott min­
den mint az arany 1 Semmi reperální 
való sem kívül, sem belül 1 Hófehér 
ajtók, ablakok és spaletták, festett, fé­

nyes szobapadlók.

Rögtön átvehető és beköltöz­
hető az egész ingatlan!
Senki idegen lakó nincs 1

Elsőrendű, színtiszta c-ertógla épület, 
cseréppel fedve, téli-nyári lakás. Kitűnő 
karban tartva. Hat ablak az utcai fronton. 
Két szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, 
veranda, hatalmas borospince, sertés 1, 
jóvizü szivattyús kút, több mint 600 
négyszögöl termő azőllő, fehér gohér 
és rizling, lugasrendszeiü és karós mű­

velés. Konyhakert és gyümölcsös.
Jelenlegi tulajdonosa, aki benne lakik 
8 napon belül kiüríti és a vevő­
nek beköltözhetésre átadja as egész 

ingatlant!
Nagyon természetes, hogy ezen ingat­
lan eladása felett is a Nagy Lajos Or­
szágos Ingatlanforgalmi Vállalat rendel­
kezik, egyedül csak ott köthető meg a 
vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9.

883/1923—I.

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező Ferenc 

József ut 26/28. sz. bérház aiatti, — 
korábban tejüzem céljaira használt 
pincehelyiségekből a középső 5S 
méter hosszú és 9’50 méter széles, 
valamint a lejárattól jobbra nyiló s 
a Ferenc József-utra néző kis helyi­
ség az 1923. évi május hó 1-től 15 
évi időtartamra — a f. évi február 
hó 9-én délelőtt 10 órakor a város­
háza tanácstermében megtartandó 
nyilvános szóbeli árverésen bérbe- 
adatik.

Kikiáltási bér: évi 25,000 korona.
Bánatpénz: a kikiáltási ősszeg It 

százaléka.
Az árverési feltételek a városi 

számvevőség 10. sz. helyiségében 
megtekinthetők.

Debreczen, 1923. január hó 25.

Városi tanács.
Hangszerek - Zongorák - Gramofonok L. 
Minden hangszerünkért Jótállást R 

vállalunk. SÄ

STERNBERG 
BUDAPESTEN, BÁKÓCZLÜT ßrt « 
számit saját palotájában. ÖU U. 
Írja azonnal, hogy milyen hangszerre 
13”, és ,ni arról díjtalanul kUJ- 
alink ArajAnlatot, ha ezen újságra hivatko­
zik, Javítandó hangszerét küldje postán -yA- 
runkba. — Jutányosán újjáalakítjuk. (Iram- 
J*®'®" í" 1»j|1°nP‘«,knak l.guj bb hangleme­
zekről Ingyen es bementve ktlldjllk mdaor- 

jegyzéktlnket.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és La^kiadóvállalat nyo.nü^^W-  ̂ Jowef.™


